Доклад

О деятельности администрации Лоухского муниципального района по решению вопросов местного значения, исполнению государственных полномочий в 2012 году и основных направлениях деятельности на 2013г.

Уважаемые депутаты и приглашенные!

В своем докладе позвольте мне, с учетом регламента, остановиться на наиболее значимых моментах реализации полномочий, определенных Федеральным Законом №131-ФЗ от 6.10.2003 года «Об общих принципах местного самоуправления в Российской Федерации», обозначить приоритетные задачи и планы на предстоящий период.

Главным инструментом проведения социальной, финансовой и инвестиционной политики на территории муниципального района является районный бюджет. Приоритетами бюджетной и налоговой политики в районе, как и ранее, являются адаптация доходной части бюджета к сложившейся экономической ситуации, развитие доходного потенциала территории, необходимость сохранения и развития качественного предоставления муниципальных услуг при осуществлении мер по повышению эффективности использования бюджетных ассигнований, оптимизации расходов. 
Сложное экономическое положение отразилось на выполнении доходной части бюджета. По итогам 2013 года в бюджет Лоухского муниципального района поступили доходы в сумме 430,6 млн. рублей, или 96% от плановых назначений на 2013 год. Основной удельный вес в общем объеме налоговых и неналоговых доходов бюджета района занимает налог на доходы физических лиц – 77%. За 2013г. плановые назначения по налогу выполнены на 92%. Основной причиной невыполнения плановых назначений по доходам бюджета являются неплатежи предприятий, осуществляющих свою деятельность на территории района. Так, ООО «Чупинское ГОП» на 1.01.14г. имеет задолженность по НДФЛ более 3,6 млн.руб., МУП «Теплоэнергия» - 6,9 млн.руб., МУП «Лоухский Водоканал» - 1,1 млн.руб.  
Одной из основных задач администрации района по прежнему остается увеличение налоговых и неналоговых поступлений в бюджеты всех уровней. В 2013г. проведено шесть заседаний комиссий, на которых рассматривались вопросы о ситуации на предприятиях района и в районе в целом; о выполнении мероприятий программы занятости в районе, о состоянии задолженности по налоговым платежам, по арендной плате за муниципальное имущество и другие вопросы. В результате проведенных мероприятий по увеличению доходной части бюджета района дополнительно получено в бюджет Лоухского муниципального района 2,6 млн.руб. Дважды организации – недоимщики: ООО «Чупинское ГОП» и МУП «Лоухский Водоканал» рассматривались на заседании Комиссии по мобилизации дополнительных налоговых и неналоговых доходов в консолидированный бюджет Республики Карелия при Правительстве Республики Карелия.
Расходы бюджета муниципального района за 2013 год исполнены в объеме 434,5 млн. руб. В общем объеме бюджета расходы на содержание учреждений образования  занимают 74%. По итогам 2013г. бюджет исполнен с дефицитом в сумме 11 млн.руб. В условиях нестабильного поступления доходов и невозможности своевременного финансирования запланированных расходов в 2013 году были определены приоритеты в расходовании средств: оплата труда, начисления на оплату труда, оплата коммунальных услуг и услуг связи, перечисление межбюджетных трансфертов бюджетам поселений, своевременное перечисление субсидий бюджетным учреждениям на выполнение муниципального задания в объеме расходов на выплату заработной платы, начислений на нее и оплаты коммунальных услуг и услуг связи. В результате в течение года была обеспечена в установленные сроки выплата заработной платы работникам учреждений, финансируемых из бюджета района и оплата начислений на заработную плату. Дотации бюджетам поселений на выравнивание уровня бюджетной обеспеченности в 2013 году перечислены в полном объеме с соблюдением установленных сроков.  В 2013 году обязательства бюджета района выполнены без привлечения кредитных ресурсов. В результате по состоянию на 1 января 2014г. Лоухский муниципальный район не имеет муниципального долга. 
В сфере формирования и исполнения бюджета администрацией муниципального района в качестве первоочередной поставлена задача  максимального использования возможностей законодательства в части реализации своих полномочий для мобилизации доходов в местный бюджет.
Так как доходы бюджета неразрывно связаны с состоянием экономики, администрацией осуществляется постоянный мониторинг основных показателей. В течение года ведется комплексный анализ хода реализации разработанных муниципальных программ, выполнения заданных в них параметров через систему индикаторов. Сегодня был заслушан вопрос о выполнении комплексной программы социально-экономического развития района. Не все получилось  выполнить, за три года реализации программы, но показатель 62% дает право говорить о том, но большая часть мероприятий будет выполнена. Большие надежды мы возлагаем на возрождение лесозаготовительной деятельности в 2014г. В настоящее время инвестором ООО НПО «ФинТек» планируется развитие лесозаготовок на лесных участках в Лоухском районе, в т.ч. ранее находившихся в аренде у  ОАО «Пяозерский леспромхоз», и лесопиления на промышленной площадке леспромхоза в пос.Пяозерский. 
Дальнейшей перспективой развития района в области горнопромышленного комплекса является возобновление слюдяной и полевошпатовой продукции и развитие производства облицовочного камня. В утвержденный Роснедра Перечень участков недр, предлагаемых для предоставления в пользование на 2014г. включены два участка недр, расположенные в Лоухском районе, с целью геологического изучения, разведки и добычи мелкоразмерного мусковита – «Межозерный» (Восточная Хизовара) и «Плотина». Стабильно функционирует ЗАО «ГК «Кармин и является добросовестным налогоплательщиком, обеспечивает район рабочими местами. Предприятие планирует расширить производство за счет освоения новых месторождений.

Общеизвестно, что развитие торговли и предпринимательства оказывает позитивное влияние на устойчивое развитие экономики, насыщение рынка разнообразием товаров и услуг, а значит - обеспечивает занятость и социальную стабильность населения. В течение года создано дополнительно 119 новых рабочих мест, в т.ч. по Программе занятости Республики Карелия – 6 предпринимателей и 1 предприятие создали собственный бизнес.

В содействии малого и среднего предпринимательства способствуют реализация МЦП «Развитие малого предпринимательства в Лоухском муниципальном районе на 2011-2015гг.». На реализацию мероприятий Программы освоено  1482,5 тыс. рублей, в том числе: федеральный бюджет- 1392,5; районный бюджет- 90,0 тыс. руб. Проведено два конкурса по предоставлению грантов начинающим предпринимателям, предоставлено 5 грантов на развитие собственного дела.


Проведен районный конкурс «Лучший предприниматель года». Победители конкурса: ООО «Стройторг» - «Лучшее малое предприятие», КПК КС «Приполярье» - «Лучшее микропредприятие», ИП Волык О.А. – «Успешный старт». Предприниматели района приняли участие в Республиканском конкурсе «Лучший предприниматель года» и заняли призовые места: «Лучшее малое предприятие Республики Карелия» - ООО «ТКФ «Лес». Обеспечивается  взаимосвязь между администрацией района и предпринимателями через созданный Координационный Совет по предпринимательству при главе администрации района. 

Важнейшим сектором экономики является потребительский рынок, представляющий собой разветвленную сеть предприятий торговли, общественного питания, сферы услуг. Сфера потребления, своего рода индикатор благополучия населения. На территории осуществляют деятельность 96 субъектов и 195 объектов торговли и общественного питания с общей численностью работающих более 1 тыс.чел. Неуклонно расширяется ассортимент, повышается качество обслуживания 
В настоящее время происходит улучшение и обновление интерьеров, обновляются торговое и технологическое оборудование, благоустраиваются прилегающие территории. В качестве дополнительных услуг населению предоставляются кредиты на покупку непродовольственных товаров.  Во многих магазинах доступна услуга по расчету за приобретенные товары по банковским картам.

В течение года администрацией района постоянно проводился мониторинг по 23 видам продуктов питания, входящих в продуктовую потребительскую корзину. 


В целях выполнения государственного полномочия по выдаче лицензий на розничную продажу алкогольной продукции осуществляется работа по выдаче и переоформлению ранее выданных лицензий. 

По состоянию на 1 января 2014 года на территории района осуществляют розничную продажу алкогольной продукции 77 объектов.  За   год выдано – 6 лицензий, переоформлено 9 лицензий, продлен срок действия лицензии – 9, отказано в выдаче лицензий – 1 заявителю. Уменьшение количества лицензиатов розничной продажи алкогольной продукции на конец 2013 года (по сравнению с концом 2012 года) на 1 единицы связано с прекращением деятельности ООО «ПВС», а также внесением изменений (увеличением особых требований к розничной продаже алкогольной продукции) в законодательство РФ и РК, регулирующее оборот алкогольной продукции.


Осуществляя контрольные функции за соблюдением лицензиатами норм и требований  при осуществлении розничной продажи алкогольной продукции, за 2013 год  проведено 3 плановых проверки лицензиатов. По результатам проведенных проверок выписано 2 предписания. Проведено 42 проверки обособленных подразделений на возможность выполнения на них лицензионных требований и условий.
 


По состоянию на 1 января 2014 года  администрацией осуществляется регулирование цен в 13-ти объектах регулирования. А именно:  

- Установлены предельные тарифы на перевозку пассажиров и багажа общественным транспортом в городском сообщении (2 объекта регулирования).

- Девяти объектам регулирования установлены предельные розничные цены на топливо твердое, топливо печное бытовое и керосин, реализуемые гражданам, управляющим организациям, собственников жилья,  жилищным, жилищно-строительным или иным специализированным потребительским кооперативам, созданным в целях удовлетворения потребителей граждан в жилье.

- В двух объектах регулирования установлен предельный уровень наценки на  продукцию (товары), реализуемой на предприятиях общественного питания при общеобразовательных школах (справочно: 110%).

Немаловажное значение отводится и созданию условий для развития туризма. Реализуется муниципальная программа развития туризма в районе. Работает координационный Совет. Администрация совместно с турфирмами района принимают участие в специализированных выставках, международных проектах. В целях эффективного использования туристско-рекреационного потенциала Лоухского района созданы три особо охраняемые территории местного значения, в границах которых может осуществляться предоставление услуг в сфере рекреационного туризма, организация отдыха туристов, их размещение и туристская деятельность, связанная с предоставлением услуг в сфере организации спортивного и любительского рыболовства.

Муниципальная собственность, наряду с местными финансами, составляем экономическую основу местного самоуправления. В реестре муниципального имущества района учтено более 2 тыс. объектов, стоимостью 1144,0 млн. руб. В муниципальной казне учтено 796 объектов на сумму 349,3 млн. руб. За 2013 год казна района пополнилась на 5,0 млн. руб. (приобретено: 3 квартиры для детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей ЛМР, 4 квартиры для расселения граждан из аварийного жилого фонда, а также инженерно-техническое оборудование для объектов коммунальной инфраструктуры). В течение года проведено 1 аукцион и 3 запроса котировок на право заключения муниципальных контрактов на изготовление технических планов на объекты недвижимости, находящиеся в казне. В результате проведенной работы изготовлены технические планы и получены кадастровые паспорта на 87 объектов недвижимого имущества, из них 84 объекта - это объекты коммунальной инфраструктуры. Израсходовано на эти цели – 1,3 млн.руб. В бюджет Лоухского муниципального района в 2013 году поступило 68,0 тыс. руб. от продажи муниципального имущества и 22,5 тыс. руб. от продажи материалов. Доходы бюджета ЛМР от сдачи в аренду муниципального имущества составили 1,6 млн. руб.  

По государственному полномочию – распоряжение земельными участками: 
заключено 42 договора аренды земельных участков. Поступило арендной платы - 3332 тыс.руб., из них в бюджет района 1666 тыс.руб. Заключено 54 договоров купли-продажи. Поступило от продажи земельных участков 779 тыс.руб., из них в бюджет района – 476 тыс.руб.


В 2013 г. предоставлено 18 земельных участка под индивидуальное жилищное строительство. На стадии оформления находится 49 земельных участков. Выдано всего 21 разрешение на строительство, из них: 13 разрешений на строительство индивидуальных жилых домов.

Выдано 3 разрешения на ввод объектов в эксплуатацию.

   

Всего по району  2013 г. введено в эксплуатацию 9 жилых домов (2012 г. – 8 ИЖД). Общая площадь введенного жилья составила  811 кв.м., или 151 % АППГ.

Вопросы жилищно-коммунального хозяйства затрагивают интересы большинства населения района. Из приоритетных направлений деятельности органов местного самоуправления, несомненно, важнейшим является вопрос жизнеобеспечения населения района. Несмотря на имеющиеся известные проблемы с содержанием жилищно-коммунального комплекса – изношенностью сетей, необходимостью проведения модернизации, тем не менее, на сегодняшний день в районе все же обеспечиваются теплоснабжение, водообеспечение, электроснабжение и водоотведение, благодаря большим усилиям органов местного самоуправления района и предприятий жилищно-коммунального и энергетического комплекса. 
Последние отопительные сезоны были начаты в установление законодательством сроки. Все теплоисточники были подготовлены к работе, а так же проведен большой объем работ по подготовке объектов ЖКХ, соцкультбыта, жилищного фонда к работе в осенне-зимний период.

В рамках выполнения данного полномочия выполнены в 2013г. ремонтные работы на объектах жилищно-коммунального комплекса на 17 млн.руб. 

Постановлением правительства РК от 06 мая 2013 года №147-П «О распределении на 2013 год субсидий бюджетам муниципальных образований на ремонт объектов жилищно-коммунального хозяйства для подготовки к осеннее зимнему периоду» Лоухскому муниципальному району  на эти цели выделена субсидия из бюджета РК в размере 5 млн.руб.
В течение года выполнены муниципальные контракты:

- Замена участка тепловой сети по п. Пяозерский от ТК-6 до ТК-9 по ул. Дружбы – 550 п.м.- 3791,5 тыс. руб. (справочно: субсидия из бюджета РК – 3033,2 тыс. руб., бюджет Лоухского муниципального района – 758,3 тыс. руб.).
- Установка чугунного котла марки Энергия 3-М в котельной №1 п. Кестеньга – 1 котел   на сумму  1100,9 тыс. руб.(справочно: субсидия из бюджета РК  - 990,8 тыс. руб., бюджет Лоухского муниципального района – 110,1 тыс. руб.)
- Замена тепловой  изоляции участка теплотрассы п. Чупа от т.2 (у железной дороги) до ТП-2 –протяженностью 129,3/258,6 п.м. на сумму 696,3 тыс. руб. (справочно, в том числе субсидии из бюджета РК 626,7 тыс. руб., софинансирование из бюджета Лоухского муниципального района – 69,6 тыс. руб. 

- Замена тепловой  изоляции участка теплотрассы п. Чупа от УП-1 к т.2-50 м –протяженностью 50/100 п.м. на сумму 362,6 тыс. руб. (справочно: субсидия из бюджета РК 326,4 тыс. руб., бюджет Лоухского муниципального района – 36,2 тыс. руб.). 

- Установка сильфонных компенсаторов на тепловые сети в п. Пяозерский по ул. Дружбы - ул. Зеленой – 2 шт – на сумму 226,4 тыс. руб. (бюджет  Лоухского муниципального района).
Завершены ремонтные работы, начатые в 2012 году,  водопровода по ул. Совхозная, п. Лоухи (средства бюджета РК -815,7 тыс. руб.).
Из средств бюджета Лоухского муниципального района 2013 года выделены средства в размере 1020 тыс. руб. на закупку резервных источников питания -  дизельэлектростанций по программе «Обеспечение надежного электроснабжения социально значимых объектов и объектов жизнеобеспечения Лоухского муниципального района на 2011-2013 г.г.». (АД-200 для котельной п. Пяозерский, АД-30 для котельной п. Малиновая Варакка). Вышеназванная программа завершена, всего приобретено в результате реализации этой программы 8 резервных источников на сумму 2994,8 тыс. руб., в том числе за счет средств бюджета Лоухского муниципального района – 4 дизельэлектростанции на сумму 1530,4 тыс. руб., и средств МУП «Теплоэнергия» -1464,4 тыс. руб.

Выделен Межбюджетный трансферт из бюджета Лоухского муниципального района бюджету Кестеньгского сельского поселения (КСП) на ремонт МКД  - 346,5 тыс. руб. , софинансирование из бюджета КСП  – 148,5 тыс. руб.  Выполнен  ремонт жилого дома №77-а , ул.Лесная, п. Кестеньга.

Из резервного фонда Главы Лоухского муниципального района для Артезианских скважин Приобретено 4 насоса на общую сумму 99,9 тыс. руб. и отремонтирован автомобиль ГАЗ3309 (водовозка)  для подвоза воды жителям п. Тунгозеро, п. Софпорог и п. Новый Софпорог на сумму 68,4 тыс. руб.
Уважаемые депутаты и приглашенные!

Залог успешного будущего во многом зависит от того, насколько сегодня уделяется внимание развитию образования. Поэтому сфере образования в развитии района отводится особое место. Система образования района в течение года сохранена и представлена 22 образовательными учреждениями, которые посещают 1497 школьников и 621 дошкольник, трудятся 400 работников (справочно: в т.ч. педагогические – 206). Средний возраст педагогических  работников системы образования составляет  40 - 45  лет, половина всех работников пенсионного возраста. 

В 2013  году в район прибыли два  молодых специалиста – учителя английского языка в МБОУ Лоухская СОШ и МБОУ Сосновская СОШ. Школы района испытывают потребность в учителях английского языка, математики, физики, физической культуры, технологии.

В  2013  году (как и в 2012 году) для проведения аттестации в форме ЕГЭ был организована  работа 4 пунктов проведения экзаменов.  Участниками ЕГЭ  114 выпускников  восьми средних общеобразовательных школ района, 18 выпускников  вечерней (сменной) общеобразовательной школы, 5 выпускника  прошлых лет – всего 137 человек.
С целью организации специальных (школьных) перевозок обучающихся, расположенных на территории  района, в 2013-2014   учебном году на функционируют  7  школьных автобусных маршрутов, по которым осуществляется подвоз 167 учащихся (воспитанников). Их  обслуживает транспорт 5 средних общеобразовательных школ. Всего при подвозе задействовано 7  транспортных единиц, все они соответствуют ГОСТ. 

14 марта  2013 года  заключено   Соглашение  между Министерством образования Республики Карелия  и администрацией района  о софинансировании расходных обязательств и взаимодействии при предоставлении субсидии из бюджета РК бюджету Лоухского муниципального района на развитие дошкольного образования. В соответствии с данным соглашением были выделены  денежные средства в сумме 304 тыс. рублей. Данные средства использованы на первоочередные мероприятия по укреплению материально-технической базы  МБДОУ Лоухский детский сад: установка оконных блоков. На 1 сентября 2013 года в МБДОУ Лоухский детский сад открыто 5 дополнительных мест для детей в возрасте от 3 до 7 лет.

С декабря 2013 года организована работа по наполнению и обновлению Федеральной  информационной  системы единой федеральной базы данных показателей ведения электронной очереди. Данная система создана в целях реализации положений Указа Президента Российской Федерации от 07 мая 2012 г. № 599 «О мерах по реализации государственной политики в области образования и науки» и позволяет вести учёт детей, подлежащих обучению по образовательным программам дошкольного образования.

Важное место в работе с детьми занимает летняя оздоровительная компания. Всего Лоухском муниципальном районе  была организована работа 14 оздоровительных и профильных лагерей, в т.ч: 8 - с дневным  пребыванием   на базе  образовательных учреждений района (с охватом 158 детей); 5 специализированных (профильных)  лагерей на базе образовательных учреждений и 1 специализированный (профильный)  лагерь организованный Летней  музейно-этнографической школой   на о. Кижи (с охватом  112 детей).  С целью планирования  деятельности  по улучшению   организации оздоровительного отдыха  ежегодно   проводится   мониторинг  удовлетворенности  данной услуги  у детей и родителей. Проведенное  анкетирование  в 2013 году  показало, что 99%   детей  и родителей (законных  представителей) оценили  качество  организации  оздоровительного отдыха в каникулярный период положительно.

В сфере образования продолжается реализация комплексного проекта модернизации. Финансирование осуществляется на условиях софинансирования за счет средств федерального,  республиканского  и местного бюджетов.

В 2013г. приобретено компьютерное оборудование, оборудование для школьных столовых, пополнение фондов библиотек на сумму 4886 тыс.руб.:

За декабрь  2013 года  размер среднемесячной заработной платы педагогических работников составляет 39 112 руб., в т.ч. учителей  - 39 804 руб. (справочно: по Соглашению размер должен достичь – 31790 руб.).
           Немаловажное значение отводится работе с молодежью. В рамках реализации муниципальной программы «Молодежь Лоухского муниципального района на 2012-2014гг.» оказывается финансовая поддержка талантливой молодежи и творческим коллективам, для участия их в районных и республиканских мероприятиях.
Для привлечения населения к занятиям физической культурой и спортом    на территории района реализуется  муниципальная целевая  программа  «Развитие физической культуры и спорта на территории Лоухского муниципального района  на 2011-2013гг. Не буду повторяться и подробно останавливаться на реализации муниципальных программ, т.к. в феврале т.г. Вами был заслушаны отчеты по выполнению муниципальных целевых программ. 

Немного слов о реконструкции спортивных зданий и сооружений. В 2012г. администрацией района совместно с Правительством Республики Карелия решен вопрос о реконструкции здания ДЮСШ в п.Чупа. В 2013г. завершена  реконструкция  спортивного зала (справочно: 17 450,0 руб.-РБ, 950,0руб.- бюджет ЛМР, всего: 18400,0 руб.).

В течение года проводился комплекс мероприятий в области гражданской обороны. В целях организации работы по координации действий районных спасательных служб по предупреждению и ликвидации чрезвычайных ситуаций администрацией района создана Единая диспетчерская служба. В соответствии с основными  задачами по гражданской обороне в 2013 году проводилось обучение населения района. Разработан и утвержден План подготовки  неработающего населения в области  безопасности жизнедеятельности  на 2013 год. Обучение неработающего населения проводилось по радиовещанию, по каналам местного телевидения (Лоухи-24) и через районную газету «Приполярье». Обучение по программам ОБЖ организовано в 10 общеобразовательных школах и 1 учреждении начального профессионального образования. Обучено 1566 человек.  Во всех образовательных учреждениях, во многих организациях, предприятиях, а так же в администрациях городских и сельских поселений приобретены стенды гражданской обороны. Руководителями предприятий, организаций организовано обучение работающего населения, которое   осуществлялось по 14 –ой программе. В течение 2013года обучение прошли 2500 человек. Так же было организовано обучение должностных лиц ГО и РСЧС. Всего в 2013году прошли обучение на базе   ГКОУ ДПО УМЦ ГО и ЧС РК 7 человек.


В районе организована система оповещения населения при ведении ГО и доведения до населения сигнала «Внимание всем!». В систему оповещения района входит стойка СЦВ по которой оповещается 28 абонентов одновременно (основные службы ДС района, руководители, предприятий, учреждений района). Кроме этого  в систему централизованного оповещения населения входит две сирены С-40, которые расположены в п. Лоухи и охватывают звуковым сигналом  Лоухское городское поселение. Доведение сигнала «Внимание всем!» до остального населения осуществлялось через диспетчера ЕДДС района и Глав сельских городских поселений путём проводной связи по схеме, а также оповещение населения производиться по каналам радиовещания( проводного , беспроводного), телевизионным каналам (1 ОРТ, Россия), телевизионным каналам местного телевидения (Лоухи-24). В целях доведения сигнала «Внимание всем» в 2013году  администрацией Лоухского муниципального района приобретено 4  ручных мегафона и 3 ручных сирены, 6 ручных сирен переданных с ГК по ОЖ и БН РК, которые переданы в безвозмездное пользование в  сельские городские поселения района. Основной проблемой по оповещению населения и руководящего состава остаётся отсутствие  технической возможности передачи сигнала по стойке СЦВ в другие населенные пункты района. В связи с чем в 2014году необходимо проработать вопрос с «Ростелекомом» ( при наличии финансирования) по организации услуги «Автоматизированной системы оповещения» ( АСО).


В целях укрытия населения при ведении в действие Плана ГО  на территории Лоухского муниципального района имеется 28 противорадиационных укрытий общей вместимостью 5625 человек. 22 ПРУ расположены в подвалах  многоквартирных домов, 6 ПРУ в зданиях учреждений, организаций. В 2013году по Указу Президента начато проведение инвентаризации ЗС ГО на территории Российской Федерации. Основной задачей проведения инвентаризации является определение  владельцев, сверки учётных сведений( наличие паспортов ЗС ГО),соответствие ЗС ГО ИТН (инженерно-техническим нормам). С целью проведения инвентаризации ЗС ГО на территории Лоухского муниципального района   создана комиссия по инвентаризации ПРУ. В ходе проведения инвентаризации установлено, что основная часть имеющихся ПРУ на территории Лоухского района не соответствуют нормам ИТН. Учитывая обстановку в районе в соответствии с Планом ГО и  отсутствием объектов химических, биологических и радиационных администрация Лоухского муниципального района будет выходить с предложением о снятии большей части  ПРУ с учёта. 

 
В 2013году всего было проведено 54 тренировки, из которых 47 объектовых. 4 октября 2013года было проведено комплексное учение по первоочередным мероприятиям Плана ГО , в ходе которых  проводился сбор эвакоприёмной комиссии, уточнялся План адресного размещения населения, прибывающего на территорию Лоухского муниципального района. Были развернуты эвакоприемные пункты на базе домов культуры в п. Лоухи и п. Чупа., а также подвижный пункт питания на базе Лоухского райпо.    


В целях обеспечения устойчивого функционирования предприятий и организаций в особый период, на территории района создана  комиссия по поддержанию устойчивого функционирования предприятий, организаций в военное время, разработано Положение о данной комиссии. Утверждён перечень организаций и предприятий, обеспечивающих устойчивое функционирование экономики Лоухского муниципального района в мирное и военное время. С 2013года разрабатывается План мобилизации экономик района, в котором учитываются все потребности организаций, продолжающих работу на территории Лоухского муниципального района в военное время. 

     В 2013 г. переработано и принято по гражданской обороне 5 нормативно-правовых актов:

- Постановление администрации ЛМР «О создании спасательных служб гражданской обороны на территории Лоухского муниципального района»,

 - Постановление администрации ЛМР «О мерах по сохранению и рациональному использованию защитных сооружений гражданской  обороны на территории Лоухского муниципального района»;

- Постановление администрации ЛМР «О создании сил и средств звена территориальной подсистемы РСЧС Лоухского муниципального района»;

-  Распоряжение администрации ЛМР «Об утверждении Порядка подготовки к ведению и ведения гражданской обороны на территории Лоухского муниципального района»;

-  Распоряжение администрации ЛМР «Об утверждении Плана основных мероприятий в области гражданской обороны, предупреждения и ликвидации чрезвычайных ситуаций, обеспечения пожарной безопасности и безопасности людей на водных объектах на 2014год»

Разработан:  План гражданской обороны и защиты населения ЛМР; План основных мероприятий ЛМР в области гражданской обороны, предупреждения и ликвидации чрезвычайных ситуаций, обеспечения пожарной безопасности людей на водных объектах на 2013 год;

   
В период с 14 по 17 марта 2013года на территории Лоухского муниципального района была проведена Главным Управлением МЧС  России по РК и Государственным Комитетом по ОЖ и БН комплексная проверка и оценка состояния гражданской обороны Лоухского муниципального района, в ходе которой проверялись предприятия, организации района, сельские, городские поселения. По заключению комиссии Лоухский муниципальный район  к выполнению задач в области гражданской обороны «ограничено готов».

Уважаемые депутаты и приглашенные!

Вся работа  по исполнению полномочий, определённых федеральным законодательством и Уставом муниципального района, администрацией строилась в прошлом году на основе открытости и информационной доступности. Её деятельность систематически освещалась на страницах районной газеты, а также на официальном сайте администрации района. В местной печати ежеквартально опубликовывались сведения о численности муниципальных служащих органов местного самоуправления  муниципального района и затратах на их содержание.  Всё это являлось необходимым элементом  осуществления постоянной и качественной связи между обществом и местной властью, позволяло гражданам получать адекватное представление  и формировать объективное мнение о публичной  и нормотворческой деятельности администрации муниципального района. Одновременно данный подход можно рассматривать в качестве одной из важных составляющих противодействия коррупции.  

В целях создания правовой основы решения различных вопросов, относящихся к  компетенции исполнительного органа  и  в рамках закреплённых полномочий в отчётном периоде принято 369 постановлений  и 1427 распоряжений администрации муниципального района.

 Особое внимание в течение года уделялось работе с обращениями граждан. За  2013 год в администрацию района в общей сложности поступило 883 письменных и устных обращений граждан, что несколько выше уровня 2012 года.    Большинство от всех поступивших обращений граждан положительно разрешены в полном объёме, а по остальным – даны заявителям аргументированные ответы в соответствии с действующим законодательством

Анализируя вопросы, по которым письменно и устно обращались граждане в администрацию муниципального района, необходимо отметить, что в последние годы   стабильно высоким остается количество обращений связанных с земельными отношениями.
   Положительный результат в работе с населением приносит работа организованных в районе приёмной «Диалог». Организовано 11 приемов. Всего рассмотрено 133 обращений, из них: по 24 обращениям вопрос решен положительно, по 86 - даны ответы в виде консультаций, 5 находятся на контроле. 
Уважаемые депутаты и приглашённые!

В своем выступлении я остановился на основных направлениях деятельности администрации и достигнутых результатах в вопросах социально- экономического развития муниципального района за 2013 год.
Нам предстоит решать немало вопросов, направленных на улучшение социально-экономической обстановки в районе в текущем году.  
В первую очередь необходимо оставить на контроле вопрос о реализации на территории района инвестиционных проектов: ООО НПО «ФинТек», ООО «Марипродукт». Усилия администрации района, всех ее служб должны быть направлены на укрепление экономической базы и увеличение доходов бюджета. И в этой связи необходимо продолжить работу по выявлению резервов повышения доходного потенциала. Привлечение новых налогоплательщиков на территорию района,  создание новых рабочих мест, содействие расширению существующих производств, борьба с недоимкой по налоговым платежам и платежам от использования земли и муниципального имущества, своевременная постановка на налоговый учет организаций, ведущих на территории района деятельность, поддержка малого предпринимательства являются основными механизмами при решении этой задачи. Необходимо выполнить утвержденный напряженный бюджет и намеченные на 2014 год мероприятия муниципальных программ. Следует продолжить совместную работу по включению мероприятий к празднованию 100-летия образования Республики Карелия в ФЦП «Комплексное социально-экономическое развитие Республики Карелия на период до 2020 года».

Второе. Создание комфортных условий для проживания наших граждан. Вопросы жилищно-коммунального хозяйства должны стать приоритетными в деятельности органов местного самоуправления не только района, но и поселений. 

Третье. Особую актуальность приобретают вопросы обеспечения открытости власти.  Внимательное отношение к обращениям граждан, предоставление целого ряда муниципальных услуг в электронном виде, опубликование в средствах массовой информации и в сети Интернет всех нормативных правовых актов, принимаемых органами местного самоуправления, материалов проводимых ими проверок, сведений о деятельности муниципальных учреждений являются реальными шагами в преодолении недоверия населения к власти. 

Подводя итог вышесказанному, необходимо особо подчеркнуть, что положительный результат бывает там, где работа идет при взаимодействии всех служб и полном взаимопонимании администрации и депутатского корпуса, поддержке руководителей предприятий и организаций  района.


Для достижения поставленных целей необходима повседневная большая и кропотливая работа, благодаря которой можно достичь весомых результатов.

Выражаю благодарность и признательность депутатскому корпусу, главе Лоухского муниципального района, всем жителям района, трудовым коллективам и руководителям всех уровней, работникам администрации за понимание и поддержку, плодотворную работу в минувшем году. 

Буду признателен за конструктивные замечания и предложения.

Спасибо за внимание!
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