[bookmark: _GoBack]Пояснительная записка
к докладу Главы Лоухского муниципального района Серебряковой К.С. о достигнутых значениях показателей для оценки эффективности деятельности органов местного самоуправления Лоухского муниципального района за 2023 год и их планируемых значениях на 3-х летний период.

В соответствии с Указом Президента Российской Федерации от 28 апреля 2008 года № 607 «Об оценке эффективности деятельности органов местного самоуправления городских округов и муниципальных районов», с постановлением Правительства Российской Федерации от 17 декабря 2012 г. № 1317 проведен мониторинг эффективности деятельности органов местного самоуправления Лоухского муниципального района.
Результаты мониторинга эффективности деятельности органов местного самоуправления позволили определить зоны, требующие приоритетного внимания администрации Лоухского муниципального района.  Предметом оценки явились результаты деятельности органов местного самоуправления в следующих сферах:
- экономическое развитие
- дошкольное образование
- общее и дополнительное образование
- культура
- физическая культура и спорт
- жилищное строительство и обеспечение граждан жильем
- жилищно-коммунальное хозяйство
- организация муниципального управления
- энергосбережение и повышение энергетической эффективности.

I. Экономическое развитие

Развитие малого и среднего предпринимательства

Показатель 1 «Число субъектов малого и среднего предпринимательства в расчете на 10 тысяч  человек населения». 

Число единиц субъектов малого предпринимательства на 10 000 человек населения в 2023 году составляет 234,8 единиц. Данный показатель уменьшился на 4,3 единиц.
[bookmark: _heading=h.gjdgxs]На официальном сайте Лоухского муниципального района размещены  и обновляются рубрики об имеющихся формах поддержки малого и среднего предпринимательства, имеющихся инвестиционных площадках. 

Показатель 2 «Доля среднесписочной численности работников  (без внешних совместителей) малых и средних предприятий в среднесписочной численности работников (без внешних совместителей) всех предприятий и организаций».

Данный показатель в 2023 году составил 18,52 процента. 
Целью муниципальной политики, как и государственной, в области развития малого и среднего предпринимательства является создание благоприятных условий для предпринимательской инициативы.
На данный момент муниципальной программой «Развитие конкурентно-способной экономики в Лоухском муниципальном районе» подпрограммой «Развитие малого и среднего предпринимательства в Лоухском муниципальном районе», в части расширения мер финансовой поддержки субъектов малого и среднего предпринимательства предусмотрено 14 видов субсидий, в том числе грантов в форме субсидий на реализацию дополнительных мероприятий по поддержке субъектов малого и среднего предпринимательства, а также физических лиц, применяющих специальный налоговый режим «Налог на профессиональный доход».
В Муниципальной программе запланированы такие мероприятия как: 
- обеспечение информационной, правовой и консультационной поддержки для малого и среднего предпринимательства, физических лиц, применяющих специальный налоговый режим «Налог на профессиональный доход»;
- финансовая поддержка субъектов малого предпринимательства, а также физических лиц, применяющих специальный налоговый режим «Налог на профессиональный доход» (в виде субсидий);
- оказание имущественной поддержки субъектам малого и среднего предпринимательства, физическим лицам, применяющим специальный налоговый режим «Налог на профессиональный доход» в соответствии с законодательством Российской Федерации и Республики Карелия.
В рамках информационно-консультационной поддержки проводились консультации представителей малого предпринимательства о мерах поддержки МСП.
В рамках имущественной поддержки постановлением администрации Лоухского муниципального района от 05.05.2022 года № 121 утвержден Перечень имущества, находящегося в собственности Лоухского муниципального района, предназначенного для передачи во владение и (или) в пользование субъектам малого и среднего предпринимательства, а также лицам, не являющимся индивидуальными предпринимателями и применяющими специальный налоговый режим «Налог на профессиональный доход». В Перечень включено 2 объекта недвижимости, находящихся в собственности МО «Лоухский муниципальный район», одно из которых передано субъекту МСП по договору безвозмездного пользования имуществом.
Администрацией Лоухского муниципального района принято постановление от 16.12.2022 года № 322 «О предоставлении отсрочки уплаты арендной платы либо возможности расторжения договоров аренды недвижимого имущества, находящегося в муниципальной собственности Лоухского района, в связи с частичной мобилизацией в Российской Федерации».

Улучшение инвестиционной привлекательности

Показатель 3 «Объем инвестиций в основной капитал (за исключением бюджетных средств) в расчете на 1 жителя». 

По данным Карелиястат объем инвестиций в основной капитал (за исключением бюджетных средств) в расчете на 1 человека в 2023 году составил 16541 рублей.
Наибольшая доля инвестиционных вложений района приходится на приобретение зданий (кроме жилых) и сооружений, расходы на улучшение земель, которые составили 6,3 % (9967 тыс. руб.) всех инвестиций в основной капитал за 2023 год.
Отмечается рост объема инвестиций в машины, оборудование, транспортные средства, инвентарь и другие объекты – 93,3% (147533 тыс. руб.).
Объем инвестиций по виду экономической деятельности: «государственное управление и обеспечение военной безопасности; социальное обеспечение» (доля данной отрасли в общем объеме инвестиций района 1,9 %, объем инвестиций составил 3039 тыс. руб.); «образование» (доля данной отрасли в общем объеме инвестиций района 2,2 %, объем инвестиций составил 3496 тыс. руб.); «деятельность в области культуры, спорта, организации досуга и развлечений(доля данной отрасли в общем объеме инвестиций района 1,2 %, объем инвестиций составил 1836 тыс. руб.).
В составе источников финансирования инвестиций в основной капитал за 2023 год преобладали собственные средства – 18,1 % инвестиций (28580 тыс. руб.). Объем привлеченных средств в основной капитал составил 129560 тыс. руб. (81,9 % инвестиций), в том числе бюджетные средства в сумме 19063 тыс. руб.(12,1 % инвестиций района).
Удельный вес района в общем объеме инвестиций республики (по кругу крупных и средних организаций) за 2023 год – 0,4%.
Привлечение инвестиций - одно из основных направлений деятельности администрации района, способствующее повышению уровня и качества жизни населения, обеспечению комфортных условий проживания. 
На территории Лоухского муниципального района в 2023 году зарегистрированы 12  резидентов Арктической зоны: (по сравнению с прошлым годом +3)
1. КФХ Шкуринский Илья Валерьевич, создание фермы по выращиванию мидий в прибрежной зоне Белого моря;
2. ООО «Северная мидия», создание аквакультурного и туристического кластера в Лоухском районе Республики Карелия;
3. ИП Пономарёва Светлана Владимировна, глэмпинг на Севере;
4. ИП Лучин Роман Константинович, глэмпинг с элементами социальной инфраструктуры;
5. ООО «Приполярный», чупинский гранит;
6. ИП Лант Рудольф Эльмарович, строительство АЗС в п. Кестеньга;
7. ООО «Арктик Про», организация производства работ по добыче строительного камня и его дальнейшей переработки;
8. ООО «Калгувара», организация  работ по добыче и реализации полнопиленных блоков;
9. ООО «ЛИННУНРАТА», туристические базы на берегу озер Кумского водохранилища;
10. ЗАО»Компания Полярный Круг», создание образовательного центра и музейного комплекса;
11. ООО «Инфраструктура К», Дата центр Лоухи;
12. ООО «Три вершины», туристическая база «Три Вершины».
Общий объем заявленных инвестиций по указанным проектам составляет 153219 тыс.руб. Количество новых рабочих мест- 139. Осуществлено инвестиции в 2023 году 100620 тыс.руб. Создано рабочих мест- 54.

Показатель 4 «Доля площади земельных участков, являющихся объектами налогообложения земельным налогом, в общей площади территории городского округа (муниципального района)». 

Показатель взят по данным статистического отчета Управления Росреестра по Республике Карелия и в 2023 году составляет 0,71 процентов.


Дорожное хозяйство

Показатель 6 «Доля протяженности автомобильных дорог общего пользования местного значения, не отвечающих нормативным требованиям, в общей протяженности автомобильных дорог общего пользования местного значения».

Показатель в 2023 году составляет 64,34 %. Данный показатель снижается ежегодно вследствие выполнения дорожных работ на автомобильных дорогам местного значения и уменьшения протяженности автомобильных дорог, не отвечающих нормативным требованиям. 
В течение года в рамках содержания автомобильных дорог местного значения, расположенных на территории Лоухского городского поселения, проводилась работа по грейдированию и уборке дорог от снега. 

Показатель 7 «Доля населения, проживающего в населенных пунктах, не имеющих регулярного автобусного и (или) железнодорожного сообщения с административным центром муниципального района, в общей численности населения муниципального района».

В 2023 году показатель  составляет 5,2 % от общего количества населения, проживающего в  населенных пунктах района 10289 чел.
Транспортное обслуживание населения на территории Лоухского муниципального района осуществляется, в основном, автомобильным и железнодорожным транспортом. 

Доходы населения

Показатель 8 «Среднемесячная номинальная начисленная заработная плата работников».

8.1 Среднемесячная заработная плата работников крупных и средних организаций в 2023 году составила 85863 рублей, что на 12,27 % выше уровня 2022 года. Согласно официальным статистическим данным, самая высокая среднемесячная заработная плата отмечается у сотрудников транспортировка и хранение– 107558,2 рублей, государственного управления и обеспечения военной безопасности, социального страхования – 76131,2 рублей,  деятельность в области здравоохранения и социальных услуг – 60857,6 рублей. Самый низкий уровень зарплат имеют работники водоснабжение; водоотведение, организации сбора и утилизация отходов, деятельность по ликвидации загрязнений – 43314,4 рублей.
8.2, 8.3, 8.4, 8.5, 8.6 Показатель средней номинальной начисленной заработной платы указанных категорий педагогических работников в соответствии с Указом Президента Российской Федерации от 07 мая 2012 года №597 соответствует установленным показателям «Дорожной карты». 
Средняя заработная плата работников муниципальных дошкольных образовательных учреждений, составила 45854 рубля, что на 10,34 % больше, чем в 2022 году. 
Средняя заработная плата работников муниципальных общеобразовательных учреждений составила 56895 рублей, что на 10,42 % больше по сравнению с 2022 годом.
Среднемесячная заработная плата учителей муниципальных общеобразовательных учреждений составляет  63611 рублей, что на 11,70% больше, чем в  2022 году.
Средняя заработная плата работников муниципальных учреждений культуры и искусства составляет 46667 рублей, что на 11,32 % больше по сравнению с 2022 годом.
Средняя заработная плата работников муниципальных учреждений физической культуры и спорта составляет 65669 рублей, что на 9,6% меньше по сравнению с 2022 годом.

 II. Дошкольное образование

Показатель 9 «Доля детей в возрасте 1-6 лет, получающих дошкольную общеобразовательную услугу и (или) услугу по их содержанию муниципальных общеобразовательных учреждениях в общей численности детей в возрасте 1-6 лет».  

В 2023 году в образовательном пространстве Лоухского муниципального района 4 образовательных учреждений реализовали основную общеобразовательную программу дошкольного образования (3 в поселках городского типа, 1 на селе в общеобразовательных организациях). 
Доля детей в возрасте от 1 до 6 лет, охваченных различными формами дошкольного образования, составляет 81,9 %. По состоянию на 1 января 2024 года образовательные организации, реализующие образовательные программы дошкольного образования, посещает 353 человека. Количество групп  в учреждениях  - 22, также как и в 2022 году.
Воспитанники обучаются по федеральным государственным образовательным стандартам. 

Показатель 10 «Доля детей в возрасте 1-6 лет, стоящих на учете для определения в муниципальные дошкольные образовательные учреждения, в общей численности детей в возрасте 1-6 лет».

На протяжении нескольких лет в районе отсутствует очередь на получение дошкольного образования. Места в дошкольных организациях предоставляются детям с 1 года до 7 лет в момент обращения родителей (законных представителей). 
По состоянию на 01 января 2024 года в очереди на получение направления для зачисления в образовательные учреждения, реализующие основную общеобразовательную программу дошкольного образования, находится 35 человек в возрасте от 1 до 3 лет (по сравнению с 2022 годом – на 8 человек больше).

Показатель 11 «Доля муниципальных дошкольных образовательных учреждений, здания которых находятся в аварийном состоянии или требуют капитального ремонта, в общем числе муниципальных дошкольных общеобразовательных учреждений».

     В 2023 году в показатель составил 80% , уменьшился на 20% по сравнению с прошлым годом.

III. Общее и дополнительное образование 

Показатель 13 «Доля выпускников муниципальных общеобразовательных учреждений, не получивших аттестат о среднем (полном) образовании, в общей численности выпускников муниципальных общеобразовательных учреждений».

В 2023 году в общеобразовательных организациях Лоухского района  1,89% обучающихся в общей численности выпускников не получили аттестаты о среднем (полном) образовании.

Показатель 14 «Доля муниципальных общеобразовательных учреждений, соответствующих современным требованиям обучения, в общем количестве муниципальных общеобразовательных учреждений».

В 2023 году показатель остался на уровне 2022 года и составляет 77,74 %.
В ЛМР  основную общеобразовательную программу начального общего, основного общего, среднего общего образования реализуют 9 учреждений (8 средних общеобразовательных школ, 1 – основная общеобразовательная школа). На 31.12.2023 г. в  школах района обучается 974 обучающихся, что на 35 человек меньше, чем в 2022 году. В двух общеобразовательных учреждениях  открыты классы заочного обучения для 5 обучающихся, в МБОУ Лоухская СОШ  2 обучающихся 9 кл, 2 обучающихся 10 класса и в МБОУ Чупинская СОШ 1 обучающейся 12 класса.
По состоянию на 20 сентября 2023 г. (ФСН № ОО-1)  в школах района функционировало 75 классов-комплектов,  столько же было в 2022 году, 1 коррекционный класс.    Для обучающихся, имеющих медицинские заключения, организуется форма индивидуального обучения (обучения на дому). В  2023-2024учебном  году этой формой обучения охвачено  28 человек, что на 1 обучающегося больше, чем в  прошлый учебный год.
В общеобразовательных организациях Лоухского района обучается 81 ученика по адаптированным основным общеобразовательным программам начального общего, основного общего и среднего общего образования (АППГ – 73 ученика), что составляет  8,3 % (АППГ – 7,3%) от всех детей, обучающихся в школах. В общеобразовательных учреждениях обучаются   дети - инвалиды, таких учеников 24 (АППГ -22 детей-инвалидов)  и 30 детей-сирот (детей, оставшихся без попечения родителей) (АППГ- 31детей-сирот).
Система дополнительного образования детей  в районе представлена тремя  учреждениями: МБУ ДО «Лоухский районный центр творчества», МБУ ДО Пяозерская ДМШ, МБУ ДО  «Спортивная школа Лоухского района» а также реализуют программы дополнительного образования 8  общеобразовательных организаций (МБОУ Лоухская СОШ,  МБОУ Чупинская СОШ, МБОУ Пяозерская СОШ, МБОУ Амбарнская СОШ, МБОУ Энгозерская СОШ, МБОУ Кестеньгская СОШ, МБОУ Сосновская СОШ, МБОУ Софпорогская основная школа) и  МБОУ Центр ПМСС. 
	В 2023 году  продолжал работу созданный  на базе МБУДОД «Лоухский районный центр творчества» (далее – Лоухский Центр творчества)  муниципальный (опорный) центр дополнительного образования детей, который координирует работу образовательных учреждений по вопросам дополнительного образования (Распоряжение администрации Лоухского муниципального района от 05 июня 2019 года №  514-Р «Об организации  деятельности муниципального (опорного)  центра дополнительного  образования детей Лоухского муниципального района»).
В образовательных учреждениях района проводились мероприятия для детей и педагогов.
10 февраля 2023 года на базе МБОУ Пяозерская СОШ проводилась районная конференция проектно-исследовательских работ «Первый шаг в науку» обучающихся общеобразовательных учреждений Лоухского муниципального района. В конференции приняли участие 68 обучающихся из 9 общеобразовательных организаций.
11-12 марта 2023г. на базе Муниципального бюджетного учреждения «Спортивная школа Лоухского района им. Ю.А. Старостина» п. Чупа был организован XX районный спортивный лыжный праздник, посвященный памяти заслуженного работника физической культуры и спорта Республики Карелия Ю.А.Старостина, в котором приняли участие  в первый день 124 человека, во второй день стартовало  129 человека.
         14 марта 2023 года проводился районный этап Всероссийского конкурса юных чтецов «Живая классика». В конкурсе приняли участие 8 обучающихся из 4 общеобразовательных организаций: МБОУ Чупинская СОШ, МБОУ Кестеньгская СОШ, МБОУ Энгозерская СОШ, МБОУ Лоухская СОШ, 3 обучающихся МБУДО Лоухский районный центр творчества.
06 апреля 2023 года на базе  двух учреждений: Муниципального бюджетного общеобразовательного учреждения «Лоухская средняя общеобразовательная школа», и Муниципального бюджетного дошкольного образовательного учреждения Лоухский детский сад  проводился муниципальный конкурс  педагогического мастерства. В конкурсе приняли участие 11 педагогов из 6 общеобразовательных учреждений, 4 педагога из дошкольных образовательных учреждений,1 педагог МБОУ Центр психолого- медико социального сопровождения. Конкурс  профессионального мастерства проходил в трех номинациях: «Учитель года», «Воспитатель года» и «Классный руководитель». Конкурсанты готовили и показывали открытые уроки, занятия, внеклассные  мероприятия, мастер классы.
«РУО» совместно с Федеральным государственным бюджетным учреждением национальный парк «Паанаярви» 20 апреля 2023 года на базе муниципального бюджетного учреждения «Лоухский дом культуры» Лоухского городского поселения  проводился межрайонный экологический фестиваль обучающихся образовательных учреждений «Природоград». 	Участие в фестивале приняли 43  обучающихся из 7 общеобразовательных организаций: МБОУ Лоухская СОШ, МБОУ Чупинская СОШ, МБОУ Пяозерская СОШ, МБОУ Софпорогская основная общеобразовательная  школа, МБОУ Энгозерская СОШ, МБОУ Амбарнская СОШ, МБОУ Кестеньгская СОШ. Экологический фестиваль был посвящен восстановлению и сохранению природных экосистем и проходил под девизом «Восстановление природных экосистем - благополучие будущего». Победителями фестиваля «Природоград» стала команда МБОУ Чупинская СОШ, второе место у команды Пяозерская СОШ, третье место  заняла команда МБОУ Лоухская  СОШ. Команды победителей награждены памятными подарками и дипломами, остальные команды участники отмечены дипломами.
18 мая 2023 года на базе муниципального бюджетного общеобразовательного учреждения «Лоухская средняя общеобразовательная школа» проводилась районная патриотическая игра «Победа-2023».В игре приняли участие 6 команд, 58 обучающихся из 6 общеобразовательных учреждений: МБОУ Лоухская СОШ, МБОУ Чупинская СОШ, МБОУ Пяозерская СОШ, МБОУ Энгозерская СОШ, МБОУ Кестеньгская СОШ.
          В первом полугодии 2023года на базе Муниципального бюджетного учреждения «Спортивная школа Лоухского района им. Ю.А. Старостина» п. Чупа были организованы муниципальные этапы «Президентских состязаний» и «Президентских спортивных игр» по баскетболу, лыжным гонкам и многоборью, в которых приняли участие 128 участников.
19 октября 2023 проводился муниципальный этап  XV Регионального конкурса художественного слова  и ораторского мастерства «ГЛАГОЛ». В конкурсе  приняли участие 5 обучающихся из 2-х  общеобразовательных учреждений: МБОУ Лоухская СОШ, МБОУ Энгозерская  СОШ.
         С 1-3 декабря 2023 года на базе МБОУ Пяозерская СОШ» ФГБУ «Национальный парк «Паанаярви», ФБГОУ ВО «Петрозаводский государственный университет» (ПетрГУ) проводили XXIII Межрегиональную школьную научно- исследовательскую конференцию школьников «Открытия Паанаярви». В конференции приняли учащиеся общеобразовательных заведений, экологических, краеведческих, фольклорных кружков, лесничеств и их руководители. На конференции были представлены исследовательские работы, выполненные обучающимися самостоятельно.
В рамках реализации федерального проекта «Современная  школа» национального проекта «Образование» с целью совершенствования условий для повышения качества образования в общеобразовательных организациях, расширения возможности обучающихся в освоении учебных предметов естественно научной и технологической направленностей на территории Лоухского муниципального района     открыты и продолжают функционировать  «Точки роста» в 7 школах района.
 Разработаны и реализуются 16 программ дополнительного образования в «Точках роста», с охватом 137 обучающихся. 
В рамках реализации регионального проекта «Спорт – норма жизни» в Лоухском муниципальном районе продолжает работать центр тестирования Всероссийского физкультурно-спортивного комплекса "Готов к труду и обороне" (ГТО), оборудованный малыми спортивными площадками в рамках федерального проекта на базе МБУ «Спортивная школа Лоухского района». В 2023 году 114 человек, приняли участие в выполнении нормативов испытаний (тестов) комплекса ГТО 24человека   сдали норматив на золотой знак отличия , 18 на серебряный знак отличия  и 21 человек на бронзовый знак отличия . В образовательных организациях занимаются физической культурой и спортом 1261 обучающихся и воспитанников, дополнительно  занимаются  спортом в МБУДО «Спортивная школа Лоухского района» 258 человек.

Показатель 15 «Доля муниципальных общеобразовательных учреждений, здания которых находятся в аварийном состоянии или требуют капитального ремонта, в общем количестве муниципальных общеобразовательных учреждений».  

         В 2023 году в Чупинская СОШ были завершены работы по капитальному ремонту здания школы, общая стоимость капитального ремонта здания составила 70 703 009 рублей 48 копеек.
Кроме этого в рамках  реализации мероприятий по модернизации школьных систем образования: 
· выполнены работы по подготовке территории для установки ограждения по периметру средней школы на сумму 330 968 рублей 29 копеек, в том числе средства Республиканского бюджета – 329 217 рублей 08 копеек и местного бюджета – 1 751 рубль 21 копейка.
· выполнены работы по установке ограждения территории по периметру школы на сумму 2 709 644 рублей 38 копеек, в том числе средства Республиканского бюджета – 2 695 307 рублей 21 копейка и местного бюджета –14337 рублей 17 копеек; 
· выполнены работы по текущему ремонту уличного освещения здания средней школы на сумму 722 261 рублей, в том числе средства Республиканского бюджета – 718 439 рублей 40 копеек и средства местного бюджета – 3 821 рубль 60 копеек; 
· выполнены  работы по текущему ремонту сцены актового зала в здании средней школы на сумму 399 001 рубль 29 копеек, в том числе средства Республиканского бюджета – 396 890 рублей 08 копеек и местного бюджета – 2 111 рублей 18 копеек;
· выполнены работы по установке локальной вычислительной сети в здании средней школы на сумму 295 782 рубля 07 копеек, в том числе средства Республиканского бюджета – 294 217 рублей 04 копеек и местного бюджета – 1 565 рублей 03 копейки.

Показатель 16 «Доля детей первой и второй групп здоровья в общей численности обучающихся в муниципальных общеобразовательных учреждениях» 
Показатель уменьшился в сравнении с предыдущим периодом -  80,1. В общеобразовательных учреждениях обучаются   дети - инвалиды, таких учеников 24  и 30 детей-сирот (детей, оставшихся без попечения родителей).

Показатель 17 «Доля обучающихся в муниципальных общеобразовательных  учреждениях, занимающихся во вторую (третью) смену, в общей численности, обучающихся в муниципальных общеобразовательных  учреждениях». 

В муниципальных общеобразовательных учреждениях района нет второй и третьей смен.

Показатель 18 «Расходы бюджета муниципального образования на общее образование в расчете на 1 обучающегося в муниципальных общеобразовательных учреждениях».

За 2023 год показатель увеличился по сравнению с предыдущим годом и составил 298,16 тысяч рублей, в 2022 – 286,97 тысяч рублей. Максимальное значение по показателю стало в 2023 году – 298,16 тысяч рублей. Данный показатель характеризует общий объем расходов, направляемых муниципальным образованием на реализацию общего образования в расчете на одного обучающегося. В объеме расходов на общее образование учитываются средства регионального бюджета, поступившие средства субсидий за счет средств федерального бюджета, средства местных бюджетов и прочих источников. 
Высокое значение по показателю отражает объем вложений в развитие образования, направленных на повышение качества и количества предоставляемых услуг.
Для обеспечения доступности качественного образования и эффективного использования бюджетных средств органам местного самоуправления необходимо продолжить работу по развитию сети общеобразовательных учреждений в соответствии с современными требованиями по предоставлению качественного образования.

Показатель 19 «Доля детей в возрасте 5 - 18 лет, получающих услуги по дополнительному образованию в организациях различной организационно-правовой формы и формы собственности, в общей численности детей данной возрастной группы».

           Система дополнительного образования детей  в районе представлена тремя  учреждениями: МБУ ДО «Лоухский районный центр творчества», МБУ ДО Пяозерская ДМШ, МБУ ДО  «Спортивная школа Лоухского района» а также реализуют программы дополнительного образования 8  общеобразовательных организаций (МБОУ Лоухская СОШ,  МБОУ Чупинская СОШ, МБОУ Пяозерская СОШ, МБОУ Амбарнская СОШ, МБОУ Энгозерская СОШ, МБОУ Кестеньгская СОШ, МБОУ Сосновская СОШ, МБОУ Софпорогская основная школа) и  МБОУ Центр ПМСС. 
	В 2023 году  продолжал работу созданный  на базе МБУДОД «Лоухский районный центр творчества» (далее – Лоухский Центр творчества)  муниципальный (опорный) центр дополнительного образования детей, который координирует работу образовательных учреждений по вопросам дополнительного образования (Распоряжение администрации Лоухского муниципального района от 05 июня 2019 года №  514-Р «Об организации  деятельности муниципального (опорного)  центра дополнительного  образования детей Лоухского муниципального района»).
	Продолжалась реализация внедрения системы персонифицированного финансирования дополнительного образования детей в Лоухском Центре творчества, Администрацией Лоухского муниципального района приняты необходимые нормативные акты на 2023 год, выданы 351 сертификата персонифицированного финансирования, это 111,8 % исполнения заложенного в Соглашение показателя «Доля детей, охваченных системой персонифицированного финансирования дополнительного образования детей».	С целью выполнения показателя «Доля детей в возрасте от 5 до 18 лет, охваченных дополнительным образованием» образовательными организациями, реализующими программы дополнительного образования, велась работа по привлечению детей к получению дополнительного образования, за  2023 год  обучалось 819 детей, что составило 88,5% достижения показателя (план - 925 чел). 	
Доля детей получающих услуги по дополнительному образованию в 2023 году согласно данным ГИС "Навигатор дополнительного образования детей Республики Карелия" составляет 73,5 %.
IV. Культура

Показатель 20 «Уровень фактической обеспеченности учреждениями культуры от нормативной потребности».
            Основной целью создания Лоухского Дома культуры  является осуществление деятельности, направленной на сохранение, создание и распространение культурных ценностей, на удовлетворение интересов и запросов населения Лоухского городского поселения в сфере культуры и досуга. 
Художественно - творческая деятельность коллективов Дома культуры достаточно разнообразна по формам проведения, это - концерты, фестивали, конкурсы, тематические вечера, молодежные акции, танцевальные вечера, спортивные соревнования. 
           В 2023 году специалистами Дома культуры было проведено 179 культурно-досуговых  мероприятий, на них присутствовали 16 342   человека,  для детей было проведено 28  мероприятий, присутствовало детей 1042.
          На базе Дома культуры работают 5 клубных формирования, волонтерская организация «Вместе»  и спортивный кружок «Флорбол».
          Коллективы ДК активно реализуют своё творчество, не только на сцене Дома Культуры.  
Библиотечный фонд Лоухской межпоселенческой центральной библиотеки составляет 14 003 экземпляра. За 2023 год поступил 751 экземпляр документов, выбыло 1 202 экземпляра. 
Число посещений библиотеки посетителями 11 068 раз, в том числе 1 902 человека приняли участие в массовых мероприятиях вне стен библиотеки. 
Число обращений в библиотеку удаленных пользователей – 2 244.
Книговыдача в 2023году составила 56 688 экземпляров. 
Проведено массовых мероприятий - 107. Организовано 30 книжных выставок. 
В отчетном году Лоухской МЦБ создано 1400 библиографических записей для электронного каталога, в т.ч.  на поступившую литературу – 983.
Библиотечный фонд  Лоухской детской библиотеки составил 5 844 экземпляра. За отчетный год поступило 281 экземпляр документов, выбыло 207 экземпляров. 
Количество пользователей библиотеки составило 828  человека. 
Число посещений библиотеки - 10 801 раз, в том числе  2 609 человек посетителей мероприятий вне стен библиотеки. 
Число обращений в библиотеку удаленных пользователей - 858.
Книговыдача в 2023 году составила 18 000 экземпляров. 
Проведено массовых мероприятий - 136. Организовано 23 книжных выставок.
Уровень фактической обеспеченности библиотеками соответствует действующим нормативам.  Парков культуры и отдыха на территории Лоухского муниципального района нет.

  Показатель 21 «Доля муниципальных учреждений культуры, здания которых находятся в аварийном состоянии или требуют капитального ремонта, в общем количестве муниципальных учреждений культуры».

В 2023 году значение данного показателя не изменилось-21,00%. 

Показатель 22 «Доля объектов культурного наследия, находящихся в муниципальной собственности и требующих консервации или реставрации, в общем количестве объектов культурного наследия, находящихся в муниципальной собственности».

Сохранение, использование и популяризации объектов культурного наследия (памятников истории и культуры), находящихся в собственности Лоухского муниципального района это одно из направлений работы администрации района. Проведена работа по созданию единого реестра памятников и мест захоронений, расположенных на территории района. 
В 2023 году в целях надлежащего содержания памятников и мест захоронений граждан, погибших в годы Великой Отечественной войны, выполнялись работы по санитарной уборке территорий прилегающих к памятным местам и мероприятия по поддержанию объектов в надлежащем виде (покраска, очистка).
           По состоянию на 31.12.2023 года на территории ЛМР находится 24 объекта культурного наследия. Все связаны с военно-историческими событиями, происходящими на территории района. Это братские воинские захоронения, одиночные могилы и памятные места.
Доля объектов культурного наследия, находящихся в муниципальной собственности и требующих консервации или реставрации, в общем количестве объектов культурного наследия, находящихся в муниципальной собственности,  составляет 44,5%.

V. Физическая культура и спорт

Показатель 23 «Доля населения, систематически занимающегося физической культурой и спортом». 

Увеличение показателя по сравнению с 2022 годом на 1,13 % и составляет 54,92 %. Ежегодно наблюдается увеличение численности лиц, систематически занимающихся физической культурой и спортом. Это связано с повышением интереса жителей района к спорту и здоровому образу жизни.
            Физкультурно-оздоровительная  и спортивно-массовая работа велась по районному календарному плану физкультурно-массовых мероприятий, разработанному с учетом республиканского плана спортивных  мероприятий. 
          За отчетный период жители Лоухского муниципального района приняли участие в    мероприятиях спортивно-оздоровительной направленности районного значения.
 На базе МБУ «Спортивная школа Лоухского района имени Ю.А. Старостина» в  Центре тестирования ВФСК ГТО  организован  прием у населения всех возрастных групп норм ГТО. Центр оснащен необходимым спортивным оборудованием и инвентарем. 
        За 2023 год в рамках программы «Развитие физической культуры и спорта в Лоухском муниципальном районе»  организовано  15  мероприятий, в которых приняли участие – 256 человек. 

Показатель 23.1 «Доля обучающихся, систематически занимающихся физической культурой и спортом, в общей численности обучающихся». 

В 2023 году значение данного показателя на уровне прошлого года- 100 %. 
За отчетный период жители Лоухского муниципального района приняли участие в    мероприятиях спортивно-оздоровительной направленности районного значения:
Районные:
- XVIII районный спортивный лыжный праздник, посвящённый памяти заслуженного работника физической культуры и спорта Республики Карелия Ю.А. Старостина;
- Открытые соревнования по рыбной ловле Лоухского муниципального района;
- Районные соревнования по народной игре «Карельские городки» (кююккя);
- I открытый турнир по боксу памяти Героя Советсткого Союза Родионова Михаила Егоровича
- Фестиваль ГТО (муниципальный этап)
Межрайонные:
- Кубок Беломорского района по хоккею с шайбой памяти В.Н. Лесникова в г. Беломорске;
- Чупинский полумарафон «Северная Карелия» - у Белого моря 2023.
- Межрайонные соревнования по волейболу среди женских команд «Жемчужина Севера»
Акции:
- Всероссийская акция «Лыжня России 2023»;
- XXXIII Олимпийский день;
- Всероссийская акция «День ходьбы»;
- Кросс нации
      Команды Лоухского муниципального района приняли участие в трех зачетных спортивных мероприятий, входящих в комплексный зачет среди городов и районов Республики Карелия из девяти заявленных на 2023 год:
- Народный лыжный праздник Республики Карелия;
- Фестиваль мини-баскетбола памяти Валентина Гольдштейна
- Фестиваль ВФСК ГТО (региональный этап)
            В первом полугодии 2023года на базе Муниципального бюджетного учреждения «Спортивная школа Лоухского района им. Ю.А. Старостина» п. Чупа были организованы муниципальные этапы «Президентских состязаний» и «Президентских спортивных игр» по баскетболу, лыжным гонкам и многоборью, в которых приняли участие 128 участников.
В образовательных организациях занимаются физической культурой и спортом 1261 обучающихся и воспитанников, дополнительно  занимаются  спортом в МБУДО «Спортивная школа Лоухского района» 258 человек.
           На базе МБУ «Спортивная школа Лоухского района имени Ю.А. Старостина» в  Центре тестирования ВФСК ГТО  организован  прием у населения всех возрастных групп норм ГТО. Центр оснащен необходимым спортивным оборудованием и инвентарем. 

VI. Жилищное строительство и обеспечение граждан жильем

Показатель 24 «Общая площадь жилых помещений, приходящаяся в среднем на одного жителя, всего».
 Среднегодовая численность постоянного населения Лоухского  муниципального района по данным статистики на 01.01.2023 года составляет 10289 человека.
Согласно методики расчета показателя в 2023 году составляет 37,10 кв. метров на одного жител, что на 0,9% выше показателя 2022 года (36,20 кв. метра).
             По состоянию на 01.01.2024 года на учете в качестве нуждающихся в улучшении жилищных условий в АЛМР состоят 233 семьи, в том числе: по Лоухскому городскому поселению 196 семей, по Кестеньгскому сельскому поселению – 27 семей, по Малиновараккскому сельскому поселению – 9 семей, по Плотинскому сельскому поселению – 1 семья.
         В рамках реализации Региональной адресной программы по переселению граждан из аварийного жилищного фонда на 2019-2025 годы в 2023 году расселено 7 жилых помещений общей площадью 228,9 кв.м. В рамках решения данного вопроса выплачено 1 компенсация, приобретено 3 жилых помещения (в г. Кондопога), 1 квартира оформлена как выморочное имущество (Лоухи, пер. Дачный д.8 кв.10). 4 жилых помещения распределены на территории Лоухского городского поселения.
          В 2023 году 10 многоквартирных домов признано аварийными и подлежащими сносу, общей площадью 2297,3 кв.м.(Лоухи - 7  - 1295,7 кв.м; Кестеньга – 3 – 1095,8 кв.м;).Всего на территории ЛМР признанно аварийными и подлежащими сносу 144 дома, общей площадью 43 410,0 кв.м.
         В 2023 году гражданам, состоящим на учете в качестве нуждающихся в жилых помещениях предоставлено 8 жилых помещений (6 - пгт.Лоухи; 1 – Плотина, 1- Сосновый).
За истекший период обратились за получением муниципальной услуги «Постановка граждан на учет нуждающихся в жилом помещении» - 13 семей, из них 6 семей были поставлены на учет.
Распределено 11 жилых помещений гражданам, состоящим на учете в администрации Лоухского муниципального района в качестве нуждающихся в жилом помещении: (п. Лоухи – 9, п. Плотина – 1, п. Сосновый - 1) – заключены договоры социального найма.
Предоставлены жилые помещения маневренного фонда – 3 (п. Лоухи – 2, п. Кестеньга – 1).

Показатель 24.1 «Общая площадь жилых помещений, приходящаяся в среднем на одного жителя, всего, в том числе введенная в действие за один год».

        В 2023 году по заявлениям граждан было выдано:
 - 7 разрешений на строительство объектов капитального строительства;
 - 14 уведомлений о соответствии построенных или реконструированных объектов индивидуального жилищного строительства или садового дома требованиям законодательства о градостроительной деятельности;
- 43 уведомлений о соответствии указанных в уведомлении о планируемом строительстве параметров объекта индивидуального жилищного строительства или садового дома установленным параметрам и допустимости размещения объекта индивидуального жилищного строительства или садового дома на земельном участке;
 -  16 разрешений на выдачу условно разрешенного вида использования земельного участка.

Показатель  25 «Площадь земельных участков, предоставленных для строительства в расчете на 10 тыс. человек населения».  

Показатель в 2023 году уменьшился и составляет 17,0 га (в 2022- 24,2 га).
По обращениям граждан и юридических лиц заключено:
56 договоров аренды земельных участков, из них 38 - для ИЖС, 3 – для личного подсобного хозяйства, 1 – ведение огородничества, 10 – площадки и базы отдыха, 1 – для эксплуатации здания АТС, 1- для строительства амбулатории, 2-объекты гаражного назначения.
62 договора аренды земельных участков расторгнуты, в том числе 5 договоров аренды через суд.
46 договоров купли-продажи земельных участков, из них: 30 – для ИЖС, 1-огородничество, 2-отдых, 1-объекты гаражного назначения, 11-садоводство, 1-личное подсобное хозяйство.
7 соглашений о перераспределении земельных участков, из них: 5 - в отношении земельных участков для ИЖС; 1 - для здания торгового павильона, 1-личное подсобное хозяйство.

Показатель  25.1 «Площадь земельных участков, предоставленных для строительства в расчете на 10 тыс. человек населения, - всего, в том числе земельных участков, предоставленных для жилищного строительства, индивидуального строительства и комплексного освоения в целях жилищного строительства».
Показатель в 2023 году уменьшился и составляет 9,2 га (в 2022- 11,6 га).
В целях предоставления земельных участков под индивидуальное жилищное строительство заключено:
38 договоров аренды земельных участков под ИЖС;
30 договоров купли-продажи земельных участков для ИЖС;
5 соглашений о перераспределении земельных участков в отношении земельных участков для ИЖС. 

Показатель  26.1 «Площадь земельных участков, предоставленных для строительства, в отношении которых с даты принятия решения о предоставлении земельного участка или подписания протокола о результатах торгов (конкурсов, аукционов) не было получено разрешение на ввод в эксплуатацию: объектов жилищного строительства - в течение 3 лет».

Земельные участки за отчетный период не предоставлялись.


Показатель  26.2 «Площадь земельных участков, предоставленных для строительства, в отношении которых с даты принятия решения о предоставлении земельного участка или подписания протокола о результатах торгов (конкурсов, аукционов) не было получено разрешение на ввод в эксплуатацию: иных объектов капитального строительства - в течение 5 лет».
Земельные участки за отчетный период не предоставлялись.

VII. Жилищно–коммунальное хозяйство.

Показатель 27 «Доля многоквартирных домов, в которых собственники помещений выбрали и реализуют один из способов управления МКД, в общем числе МКД, в которых собственники помещений должны выбрать способ управления данными домами».

Данный показатель 2023 года составляет 68,50 %, сохранился на уровне 2022 года. Планируемый показатель на последующие годы предполагает стабильный неизменный уровень. 

Показатель 28 «Доля организаций коммунального комплекса, осуществляющих производство товаров, оказание услуг по водо-, тепло-, газо-, электроснабжению, водоотведению, очистке сточных вод, утилизации (захоронению) твердых бытовых отходов и использующих объекты коммунальной инфраструктуры на праве частной собственности, по договору аренды или концессии, участие субъекта Российской Федерации и (или) городского округа (муниципального района) в уставном капитале которых составляет не более 25 процентов, в общем числе организаций коммунального комплекса, осуществляющих свою деятельность на территории городского округа (муниципального района)».
В отчетном году количество и структура организаций в коммунальной сфере, осуществляющих свою деятельность на территории района осталось на уровне 2022 года и составляет  57,14 %.
В 2023 году :
МУП «Лоухский коммунальные сети» осуществляет деятельность по предоставлению услуги водоснабжения и водоотведения с 01.08.2018 года в  Лоухском г/п, Пяозерском г/п, Амбарнском с/п, Кестеньгском с/п, Плотинском с/п, Малиновараккском с/п. 
            В 2023 году МКУ «Районное управление коммунального хозяйства» за счет бюджетных средств Лоухского муниципального района и Лоухского г/п выполнило все запланированные мероприятия в объеме: 
Всего – 8364,35 тыс. руб., в том числе:
- бюджет РК -  581,0 тыс. руб.
- бюджет ЛМР – 4960,21 тыс. руб. 
- бюджет ЛПГ -  2823,14 тыс. руб. 
Заменено водопроводных труб всего: - 1092,5 п.м., в том числе:
пгт. Лоухи  - 788,0 п.м.
п. Кестеньга – 224,0 п.м.
п. Амбарный – 10,0 п.м.
п. Энгозеро – 70,5 п.м.
Выполнены работы:
1.Капитальный ремонт водопроводной трубы диаметром 110 мм под железной дорогой по адресу: Республика Карелия, Лоухский район, ст. Лоухи" – 156 п.м. Всего 705,05 тыс. руб., 
в том числе: бюджет РК – 581,0 тыс. руб., бюджет ЛМР – 124,05 тыс. руб.
2.Замена водопровода ХВС на участке ул. Северная - ул. Первомайская пгт. Лоухи (труба ПНД  d=160 мм, протяженностью 240 п.м.) – бюджет ЛМР -1745,15 тыс. руб.
3.Замена водозаборной трубы и оголовка на ВНС п. Энгозеро – 70,5 п.м. – бюджет ЛМР -1252,81 тыс. руб.
4.Замена водозаборной трубы в п. Кестеньга – 54 п.м. – бюджет ЛМР-234,58 тыс. руб.
5.Замена водозаборной трубы ВНС п. Амбарный – 10 п.м. – бюджет ЛМР -109,80 тыс. руб.
6.Поставка насоса К-100-65-200 с электродвигателем п. Пяозерский 1 шт – бюджет ЛМР -143,66 тыс. руб.
7.Поставка труб Д-50 мм и трубного утеплителя к ним для котельной ЦПК п. Лоухи – 100 п.м труб, 200 п.м. утеплителя – бюджет ЛМР – 21,0 тыс. руб.
8.Эспертиза проекта водопровода под железной дорогой ст. Лоухи ,1 проект – бюджет ЛМР – 90,0 тыс. руб.
9.Исходно-разрешительная документация - техническое задание на проектирование КОС п. Пяозерский, 1 задание – бюджет  ЛМР – 200,0 тыс. руб.
10.Замена водопроводной трубы по адресу: п. Кестеньга от ВНС до ул. Набережная, труба ПНД   д-50 мм – 170 п.м. – бюджет ЛМР -213,24 тыс. руб.
11.Земельные работы по устранению аварии на водопроводе п. Пяозерский, 1 авария – бюджет ЛМР – 25,0 тыс. руб.
12.п. Пяозерский Приобретение фекальных насосов с режущими ножами диаметром 100 мм – 2 шт – бюджет ЛМР -124,6 тыс. руб.
13.п. Лоухи. Приобретения поплавков для КНС – 10 шт. – бюджет ЛМР 49,4 тыс. руб.
14.п. Лоухи. Приобретение штанг-струн для "Питона" – 11 шт. – бюджет ЛМР – 211,97 тыс. руб.
15.Анализ стоков п. Энгозеро, п. Пяозерский - 4 анализа – бюджет ЛМР -18,9 тыс. руб.
16.Анализ воды из 8 ВНС Лоухского района - 16 анализов, бюджет ЛМР -91,73 тыс. руб.
17.Лабораторные исследования питьевой воды - 8 анализов, бюджет ЛМР -71,58 тыс. руб.
18.Государственная экспертиза проектной документации в части проверки достоверности определения сметной стоимости по объекту: Капитальный ремонт участка водопровода от ул. Панова,29 до пер. Новый,20 пгт. Лоухи Труба Д160мм- протяженность 732 м – бюджет ЛМР – 22,4 тыс. руб.
19.Государственная экспертиза проектной документации в части проверки достоверности определения сметной стоимости по объекту: Капитальный ремонт участка водопровода от дома №29 по ул. Панова до поворота ДРСУ пгт Лоухи. Труба ПНД Д160мм - 355м, труба ПНД Д200мм - 30м. – бюджет ЛМР – 20,0 тыс. руб.
20.Государственная экспертиза проектной документации в части проверки достоверности определения сметной стоимости по объекту: Капитальный ремонт перемычки трасс водоснабжения ул. Советская-ул. Кестеньгская, пгт Лоухи, протяженностью 145 м, труба ПНД Д110 мм – бюджет ЛМР – 20,0 тыс. руб.
21.Государственная экспертиза проектной документации в части проверки достоверности определения сметной стоимости по объекту: Капитальный ремонт перемычки трасс водоснабжения Советская, д.104 - пер. Новый, д.20, пгт Лоухи протяженностью 292 м, труба ПНД Д110 – бюджет ЛМР – 20,0 тыс. руб.
22.Государственная экспертиза проектной документации в части проверки достоверности определения сметной стоимости по объекту: Капитальный ремонт водопровода ХВС на участке ул. Станционная - ул. Железнодорожная пгт. Лоухи Республики Карелия, труба ПНД д.160 мм - 76м, труба ПНД д. 110 мм - 505м – бюджет ЛМР – 22,9 тыс. руб.
23.Государственная экспертиза проектной документации в части проверки достоверности определения сметной стоимости по объекту: Капитальный ремонт водопроводной трубы диаметром 110мм под железной дорогой по адресу: Республика Карелия, Лоухский район, ст. Лоухи – 20,0 тыс. руб.
24.Государственная экспертиза проектной документации в части проверки достоверности определения сметной стоимости по объекту: Капитальный ремонт водопровода: РК, пгт. Лоухи, ул. Октябрьская, д.23-ул. Первомайская, д.3А. Трубы ПНД общей протяженностью 893 м – бюджет ЛМР –бюджет ЛМР – 39,34 тыс. руб.
25.Государственная экспертиза проектной документации в части проверки достоверности определения сметной стоимости по объекту: Капитальный ремонт водопровода ХВС по адресу: РК, пгт. Лоухи, ул. Октябрьская, д. 2 - ул. Советская д. 27, труба ПНД  д.63мм протяженностью 228 п.м. – бюджет ЛМР -20,0 тыс. руб.
26.Государственная экспертиза проектной документации в части проверки достоверности определения сметной стоимости по объекту: Капитальный ремонт водопровода по адресу: пгт. Лоухи, ул. Юбилейная. Труба ПНД д.63мм 887 м, труба ПНД д.25мм - 619м – бюджет ЛМР – 28,1 тыс. руб.
27.Государственная экспертиза проектной документации в части проверки достоверности определения сметной стоимости по объекту: Капитальный ремонт водопровода по адресу: РК, п. Малиновая Варакка, ул. Слюдяная, д.3,16,17,18. – бюджет ЛМР – 20,0 тыс. руб.
За счет  бюджета Лоухского ГП  выполнено работ в объеме  2823,14 тыс. руб., в том числе:
1.Замена трубопровода ХВС по адресу: РК, пгт. Лоухи, ул. Станционная,д.1а (от замененного) до ул. Жаровина д.1 (школа) – 392 п.м. –– 2025,96 тыс. руб.
2.Техническое обследование сетей водоотведения п. Лоухи – 1 обследование – 585 тыс. руб.
3.Анализы стоков пгт. Лоухи – 20 анализов - 212,18 тыс. руб.
           В 2023 году проведены мероприятия, связанные с постановкой на кадастровый учет, принятием в муниципальную собственность МО «Лоухский муниципальный район» и передачей в муниципальную собственность МО «Лоухское городское поселение» 17 земельных участков в пгт. Лоухи, предназначенных для установки контейнерных площадок под ТКО.

Показатель 29 «Доля многоквартирных домов, расположенных на земельных участках, в отношении которых осуществлен государственный кадастровый учет» 

По состоянию на конец 2023 года составляет 74,45% , на уровне 2022 года. При расчете показателя за 2023 год и последующие взяты за основу сведения Росреестра (при расчете показателя требуется учитывать долю многоквартирных домов, в отношении которых осуществлен государственный кадастровый учет, а не долю земельных участков сведения о которых содержатся в государственном кадастре недвижимости и на которых расположены многоквартирные жилые дома).

Показатель 30 «Доля населения, получившего жилые помещения и улучшившего жилищные условия в отчетном году, в общей численности населения, состоящего на учете в качестве нуждающегося в жилых помещениях».

 Доля граждан, состоящих на учете в качестве нуждающихся, получивших или улучшивших свои жилищные условия, в 2023 году составила 8,70 %. 
         По состоянию на 01.01.2024 года на учете в качестве нуждающихся в улучшении жилищных условий в АЛМР состоят 233 семьи, в том числе: по Лоухскому городскому поселению 196 семей, по Кестеньгскому сельскому поселению – 27 семей, по Малиновараккскому сельскому поселению – 9 семей, по Плотинскому сельскому поселению – 1 семья.
Проводится проверка фактического состояния жилфонда с применением фотографирования или видеофиксации, на предмет соответствия требованиям, предъявляемым к жилому помещению, согласно Постановлению Правительства РФ от 28.01.2006 N 47 "Об утверждении Положения о признании помещения жилым помещением, жилого помещения непригодным для проживания, многоквартирного дома аварийным и подлежащим сносу или реконструкции, садового дома жилым домом и жилого дома садовым домом" с последующим заключением о возможности либо невозможности для проживания. 
         В рамках реализации государственной  программы Российской Федерации «Обеспечение доступным и комфортным жильем и коммунальными услугами граждан Российской Федерации» по состоянию на 01.01.20224 года восемь семей (19 человек) получили Государственный жилищный сертификат, удостоверяющий право на получение за счет средств федерального бюджета социальной выплаты для приобретения жилого помещения на общую сумму 31 582549 (тридцать один миллион пятьсот восемьдесят две тысячи пятьсот сорок девять) рублей. 15 семей поставлены на учет граждан, имеющих право на получение жилищных субсидий в связи с переселением из районов Крайнего Севера и приравненных к ним местностей.
       За истекший период обратились за получением муниципальной услуги «Постановка граждан на учет нуждающихся в жилом помещении» - 13 семей, из них 6 семей были поставлены на учет.
Распределено 11 жилых помещений гражданам, состоящим на учете в администрации Лоухского муниципального района в качестве нуждающихся в жилом помещении: (п. Лоухи – 9, п. Плотина – 1, п. Сосновый - 1) – заключены договоры социального найма.
Предоставлены жилые помещения маневренного фонда – 3 (п. Лоухи – 2, п. Кестеньга – 1).
         В рамках реализации Региональной адресной программы по переселению граждан из аварийного жилищного фонда на 2019-2025 годы в 2023 году расселено 7 жилых помещений общей площадью 228,9 кв.м. В рамках решения данного вопроса выплачено 1 компенсация, приобретено 3 жилых помещения (в г. Кондопога), 1 квартира оформлена как выморочное имущество (Лоухи, пер. Дачный д.8 кв.10). 4 жилых помещения распределены на территории Лоухского городского поселения.
           В 2023 году 10 многоквартирных домов признано аварийными и подлежащими сносу, общей площадью 2297,3 кв.м.(Лоухи - 7  - 1295,7 кв.м; Кестеньга – 3 – 1095,8 кв.м;).Всего на территории ЛМР признанно аварийными и подлежащими сносу 144 дома, общей площадью 43 410,0 кв.м.
          В 2023 году гражданам, состоящим на учете в качестве нуждающихся в жилых помещениях предоставлено 8 жилых помещений (6 - пгт.Лоухи; 1 – Плотина, 1- Сосновый).

VIII.   Организация муниципального управления 

Показатель 31 «Доля налоговых и неналоговых доходов местного бюджета (за исключением поступлений налоговых доходов по дополнительным нормативам отчислений) в общем объеме собственных доходов бюджета муниципального образования (без учета субвенций)».

Доля налоговых и неналоговых доходов местного бюджета (за исключением поступлений налоговых доходов по дополнительным нормативам отчислений) в общем объеме собственных доходов бюджета муниципального образования (без учета субвенций) в 2023 году составила 62,95% , в 2022 году- 41,51%. Увеличение связано темпом роста налоговых и неналоговых доходов.
Реализация полномочий органов местного самоуправления и социально-экономическое развитие Лоухского муниципального района в полной мере зависит от обеспеченности финансами.
Основной задачей финансовой политики района является выполнение в полном объеме всех принятых полномочий и социальных обязательств.
Исполнение бюджета Лоухского муниципального района за  2023 год организовано на основе сводной бюджетной росписи бюджета Лоухского муниципального района и кассового плана в соответствии с требованиями Бюджетного кодекса Российской Федерации, положения о бюджетном процессе в Лоухском муниципальном районе  и решения Совета Лоухского муниципального района «О бюджете Лоухского муниципального района на 2023 год и плановый период 2024 и 2025 годов».
          В 2023 году в  бюджет Лоухского муниципального района поступили доходы в сумме 591 961 тыс. рублей, в том числе: налоговые и неналоговые доходы – 216 974 тыс. рублей; безвозмездные поступления от других бюджетов бюджетной системы Российской Федерации – 374 705 тыс. рублей; прочие безвозмездные поступления – 282 тыс. рублей.
          Темп роста налоговых и неналоговых доходов бюджета района в 2023 году составил 119% по сравнению с 2022 годом. В суммовом выражении в бюджет района поступило налоговых и неналоговых доходов на 34 901 тыс. рублей больше чем в 2022 году.
         Основной удельный вес в общем объеме налоговых и неналоговых доходов бюджета Лоухского муниципального района занимают налог на доходы физических лиц  - 60% и единый сельскохозяйственный налог – 32%.
         Рост доходной части бюджета в 2023 году обеспечили следующие доходные источники: налог на доходы физических лиц + 20 285 тыс. рублей; единый сельскохозяйственный налог + 14 153 тыс. рублей; доходы от продажи земельных участков + 5 176 тыс. рублей.
           Дебиторская задолженность по арендной плате за земельные участки на  01 января 2024 года составляет 356 тыс. рублей. Сокращение дебиторской задолженности за год составило 352 тыс. рублей.
          По состоянию на 01.01.2024г. задолженность по арендной плате за использование имущества, находящегося в муниципальной собственности, составляет 27 тыс. рублей. За год задолженность сократилась на 44 тыс. рублей.
          В отчетном году удельный вес собственных доходов  бюджета района в общем объеме доходов без учета субвенций на исполнение переданных полномочий составил 62,9%. 


Показатель 32 «Доля основных фондов организаций муниципальной собственности, находящихся в стадии банкротства, в основных фондах организаций муниципальной формы собственности». 

Данный показатель не изменился и составляет 0%.

Показатель 33 «Объем не завершенного в установленные сроки строительства, осуществляемого за счет средств бюджета городского округа (муниципального района)».  

Строительство за счет средств бюджета муниципального района 2950,00.

Показатель 34 «Доля просроченной кредиторской задолженности по оплате труда (включая начисления на оплату труда) муниципальных учреждений в общем объеме расходов муниципального образования на оплату труда (включая начисления на оплату труда)».

Просроченная кредиторская задолженность составляет 0%.

Показатель 35 «Расходы бюджета муниципального образования на содержание работников органов местного самоуправления в расчете на одного жителя муниципального образования».

Рост расходов бюджета Лоухского муниципального района на содержание работников органов местного самоуправления в расчете на одного жителя муниципального образования в 2023 году увеличился на 8,6 % и составляет 2715 рублей.

   Показатель 36 «Наличие в городском округе (муниципальном районе) утвержденного генерального плана городского округа (схемы территориального планирования муниципального района)».

В районе утверждена схема территориального планирования.  Для всех поселений, входящих в состав района, разработаны и утверждены генеральные планы.

Показатель 37 «Удовлетворенность населения деятельностью органов местного самоуправления городского округа (муниципального района».

В 2023 году 38,41 процентов жителей Лоухского муниципального района положительно оценили деятельность органов местного самоуправления Лоухского района (в 2021 – 6,67 %, 2022 – 42,79 %).

Показатель 38 «Среднегодовая численность постоянного населения».

Численность населения на 1 января 2023 года - 10289 человека. 
Ежегодно наблюдается уменьшение численности населения. Так, за 2023 год число умерших составило 204 (в 2022 – 230) человек, родившихся в 2023 – 49 (в 2022 – 55). 
Естественная убыль населения в 2023 году составила – 155 (в 2022 – 175) человек.
Причины снижения численности населения района в 2023 году: не высокий уровень  рождаемости, превышение числа смертей над числом рождений.
Среднегодовая численность постоянного населения Лоухского муниципального района по данным статистики на 01.01.2024 года составляет 10190 человека (на 01.01.2023 – 10408 человека).

IX. Энергосбережение и повышение энергетической эффективности

Показатель 39 «Удельная величина потребления энергетических ресурсов в многоквартирных домах». 

Удельная величина потребления энергетических ресурсов в многоквартирных домах:
электрическая энергия – 1511,5 кВт/ч на 1 проживающего;
тепловая энергия – 0,21 Гкал на 1 кв. метр общей площади;
горячая вода     - 12,68 куб. метров на 1 проживающего;
холодная вода – 31,72 куб. метров на 1 проживающего;
природный газ -  0  куб. метров на 1 человека населения.
Удельные величины потребления всех энергетических ресурсов остались на уровне 2022 года.

Показатель 40 «Удельная величина потребления энергетических ресурсов муниципальными бюджетными учреждениями».

Постоянно проводимые мероприятия по сокращению потребления энергетических ресурсов бюджетными учреждениями, в том числе и ежеквартальный контроль потребления коммунальных услуг, позволили добиться снижения потребления тепловой и электрической  энергии и  холодной  воды. В целом потребление энергетических ресурсов бюджетными учреждениями  не превышает установленных лимитов.
Управляющие организации, обслуживающие жилищный фонд на территории Лоухского муниципального района, периодически размещают информацию о требованиях законодательства по энергосбережению и об ответственности, возникшей в случае неисполнения положений законодательства на  стендах, а также в подъездах многоквартирных домов.
В настоящее время рынок компаний, предоставляющих услуги по заключению энергосервисных договоров на территории Лоухского муниципального района, не велик.
Специалисты, ответственные за энергосбережение в муниципальных учреждениях,  периодически повышают квалификацию, проводимую в рамках реализации Государственной программы в области энергосбережения и повышения энергетической эффективности.
Удельная величина потребления энергетических ресурсов муниципальными бюджетными учреждениями:
электрическая энергия – 127,7 кВт/ч на 1 человека населения;
тепловая энергия – 0,20 Гкал на 1 кв. метр общей площади;
горячая вода     - 0 куб. метров на 1 человека населения;
холодная вода – 1,20 куб. метров на 1 человека населения;
природный газ -  0  куб. метров на 1 человека населения.

Показатель 41 «Результаты независимой оценки качества условий оказания услуг муниципальными организациями».

В 2023 году в муниципальных учреждениях культуры проведена независимая оценка качества условий оказания услуг.  Общий анализ проведенной оценки позволяет говорить о достаточно высоком уровне оценки качества условий предоставления услуг - 78, 36 баллов. 
Результаты независимой оценки качества условий оказания услуг муниципальными организациями в сфере образования  составляет 86,14 балла.
 Все учреждения получил рекомендации об улучшении качества условий предоставления услуг, на основе которых разработаны планы по устранению недостатков выявленных в ходе независимой оценки.
Муниципальных учреждений в сфере охраны здоровья и сфере социального обслуживания на территории Лоухского района нет.


Приложение: Показатели для оценки эффективности деятельности органов местного самоуправления Лоухского муниципального района за 2023 год и их планируемых значениях на 3-летний период.
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