Реализация Указа Президента Российской Федерации от 07 мая 2012г. № 601

«Об основных направлениях совершенствования системы государственного управления»
Муниципальные и государственные услуги 
(на 01 мая 2018)

В муниципальном образовании «Лоухский муниципальный район» администрацией Лоухского муниципального района (далее администрация) и подведомственными учреждениями предоставляется 28 муниципальных услуг и 14 государственных услуг в рамках переданных полномочий Республики Карелия.


Информацию по двадцати семи переводимым в электронный вид муниципальным и государственным услугам администрации Лоухского муниципального района можно получить на Едином портале государственных услуг (функций) РФ и на Региональном портале государственных  и  муниципальных услуг Республики Карелия. Специалистами администрации ведется работа по актуализации сведений об услугах, размещенных в информационной системе «Реестр государственных и муниципальных услуг Республики Карелия». На информационных стендах в местах предоставления государственных и муниципальных услуг, а также в местах приема граждан размещены информационные материалы о ЕПГУ и о преимуществах получения государственных и муниципальных услуг в электронной форме. На главной странице сайта администрации Лоухского муниципального района размещена баннер-ссылка на ЕПГУ и на  Региональный портал электронных услуг Республики Карелия из Репозитория Министерства связи и массовых коммуникаций Российской Федерации. Создан специальный раздел «Услуги в электронном виде», в котором находится информация о предоставляемых государственных и муниципальных услугах, в том числе в электронной форме.

 Под руководством региональных органов власти в пгт. Лоухи работает Отдел предоставления услуг № 12 по Лоухскому району ГБУ РК «Многофункциональный центр предоставления государственных и муниципальных услуг Республики Карелия» (работает два с половиной года). В декабре 2016 года заключено Соглашение о взаимодействии между ГБУ РК «МФЦ» и администрацией Лоухского муниципального района, в соответствии с которым предоставление двадцати трех муниципальных услуг организуется в многофункциональном центре. Сформированы технологические схемы предоставления муниципальных услуг, наименование которых унифицировано и предоставление которых организовано по принципу «одного окна» в ГБУ РК «МФЦ». Так в третьем квартале 2017 года и в первом квартале 2018 года в МФЦ было оказано три муниципальных услуги по приему заявлений в детский сад. В МФЦ можно подать заявления на получение 192-х федеральных (96), региональных (47), муниципальных (36) и иных услуг. На уровне муниципального района регламентированы 94 муниципальных услуги, из которых имеется возможность получить через МФЦ 36 услуг.  

 По двадцати семи муниципальным услугам разработаны Административные регламенты, которые размещены на официальном сайте администрации Лоухского муниципального района и на официальном сайте органа исполнительной власти Республики Карелия (раздел «Административная реформа»). По одной муниципальной услуге администрации Лоухского муниципального района регламент не утвержден: 

1. Выдача разрешений на вступление в брак несовершеннолетним лицам, достигшим шестнадцатилетнего возраста.

Органы местного самоуправления Лоухского муниципального района подключены к региональной системе межведомственного электронного взаимодействия Республики Карелия ИС Smart Route. За 2017 год через единую систему межведомственного электронного взаимодействия при предоставлении государственных и муниципальных услуг в электронном виде направлено 55 межведомственных запросов. Количество межведомственных запросов не через единую систему межведомственного электронного взаимодействия при предоставлении государственных и муниципальных услуг (иные защищённые каналы и на бумажном носителе) составило – 252 запроса. За четыре месяца 2018 год через единую систему межведомственного электронного взаимодействия при предоставлении государственных и муниципальных услуг в электронном виде направлено 8 межведомственных запросов.
Проводится работа по созданию на базе районных библиотек общественных доступов населения через сеть «Интернет» к информационным системам. Так в мае 2017 года в п.Кестеньга Лоухского района открыт Центр общественного доступа к Интернет. Информация о преимуществах получения государственных услуг в электронном виде периодически размещается в СМИ: в местной газете «Наше Приполярье» - 17.02.2017 и 13.10.2017 г. Совместно с сотрудниками МФЦ в рамках информационных встреч с гражданами проведено 12 мероприятий за 2017 год с целью информирования по вопросам оказания услуг в электронном виде в формате «одного окна». Также 23.03.2017 состоялся День открытых дверей в МФЦ по вопросам оказания услуг в электронном виде по направлениям деятельности. 07 февраля 2018 года на базе МБОУ Чупинской средней общеобразовательной школы прошло обучение пенсионеров по использованию сервиса «госуслуги.ру». 
Администрацией Лоухского муниципального района проводится работа по активизации регистрации сотрудников администраций Лоухского муниципального района и подведомственных им учреждений на Едином портале государственных и муниципальных услуг. В течение 2017 года совместно с сотрудниками Отдела предоставления услуг № 12 по Лоухскому району ГБУ РК «МФЦ» были организованы и проведены выездные мероприятия в администрации сельских и городских поселений района, а также в подведомственные им муниципальные учреждения, с целью регистрации работников на ЕПГУ.  В настоящее время 80% из сотрудников администрации Лоухского муниципального района зарегистрированы на ЕПГУ, по подведомственным организациям информации нет (в соответствии с распоряжением Правительства РК от 23.06.2016 года № 463р-П по достижению показателя «доля граждан, использующих механизм получения государственных и муниципальных услуг в электронной форме, к 2018 году – не менее 70 %»).


