Отдел надзорной деятельности Кемского и Лоухского районов Управления надзорной деятельности и профилактической работы Главного управления МЧС России по Республике Карелия, информирует граждан о том, что в соответствии Федеральным законом от 21 декабря 1994 г. № 69-ФЗ «О пожарной безопасности», Законом Республики Карелия от 06 октября 2005 г. № 903-ЗРК «О некоторых вопросах пожарной безопасности» распоряжением Правительства Республики Карелия от 05 мая 2016 г. № 320р-П в период с 11 мая по 10 июня 2016 года в Республике Карелия объявлен месячник пожарной безопасности жилищного фонда. 
Данным распоряжением Правительства Республики Карелия утвержден план мероприятий по проведению месячника пожарной безопасности жилищного фонда.
В соответствии с утвержденным планом, органами местного самоуправления муниципальных образований в Республике Карелия, Главным управлением МЧС России по Республике Карелия, Государственным комитетом Республики Карелия по обеспечению жизнедеятельности и безопасности населения, Карельским республиканским отделением общероссийской общественной организации «Всероссийское добровольное пожарное общество», на территории Республики Карелия проводятся следующие мероприятия:
-  организация проверок мест возможного проживания лиц без определенного места жительства (подвалы, чердаки, пустующие строения и др.); организация инструктажей по правилам пожарной безопасности в неблагополучных семьях и с гражданами, склонными к правонарушениям в области пожарной безопасности;
- создание условий для организации деятельности добровольной пожарной охраны в населенных пунктах, находящихся вне зоны нормативного времени прибытия подразделений государственной противопожарной службы, определенного статьей 76 Федерального закона от 22 июля 2008 г. № 123-ФЗ «Технический регламент о требованиях пожарной безопасности», а также принятие мер по обеспечению территорий общего пользования первичными средствами пожаротушения;
- освещение в средствах массовой информации мероприятий, проводимых в ходе месячника пожарной безопасности в жилищном фонде; 
- организация и проведение мероприятий по выявлению бесхозных строений, принятие совместных мер к недопущению строительства жилых зданий под высоковольтными электролиниями на территориях, отведенных под прокладку магистральных газопроводов, вблизи лесных массивов;
- организация и проведение мероприятий по очистке от мусора дворовых территорий, подвалов и чердаков жилых домов с привлечением жильцов жилых домов, товариществ собственников жилья, управляющих компаний;
- проведение анализа состояния противопожарной защиты сельских населенных пунктов (наличие связи, состояние дорог, наличие добровольных пожарных дружин (команд), удаленность от подразделений пожарной охраны) и внесение предложений по улучшению их противопожарной защищенности органам местного самоуправления;
- разработка и распространение средств наглядной агитации (памятки, инструкции, плакаты), оформление уголков пожарной безопасности в организациях, оказывающих жилищно-коммунальные услуги; проведение среди населения тематических бесед, направленных на соблюдение мер пожарной безопасности в быту;
- создание в целях пожаротушения условий для забора воды из источников противопожарного водоснабжения, расположенных в сельских населенных пунктах и прилегающих к ним территориях и др.
По окончании месячника пожарной безопасности в жилищном фонде Главным управлением МЧС России по Республике Карелия, Государственным комитетом Республики Карелия по обеспечению жизнедеятельности и безопасности населения будет выполнен анализ его проведения, результаты анализа будут представлены на рассмотрение Комиссии Правительства Республики Карелия по предупреждению и ликвидации чрезвычайных ситуаций и обеспечению пожарной безопасности.
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