ПРОТОКОЛ № 2
заседания Комиссии по соблюдению требований к служебному поведению  муниципальных служащих администрации  Лоухского муниципального района и урегулированию конфликта интересов

п. Лоухи








27 июня 2022 г.

Председатель комиссии:

Финский Е.А.,  заместитель Главы Администрации Лоухского муниципального района;

Заместитель председателя комиссии:

Костылева Ж.В., начальник Управления делами Администрации Лоухского муниципального района;

Секретарь комиссии:

Постнова И.В., начальник отдела Управления делами;

Члены комиссии:

- Алешкина Д.С., начальник отдела жилищно-коммунального и городского хозяйства;

- Квяткевич О.Н., депутат Совета Лоухского муниципального района, Глава Плотинского сельского поселения (по согласованию);

Повестка дня.

1. О рассмотрении  уведомления  муниципального служащего Администрации Лоухского муниципального района о выполнении  иной оплачиваемой работы.

Вопрос 1. О рассмотрении  уведомления  муниципального служащего Администрации Лоухского муниципального района о выполнении  иной оплачиваемой работы
Выступал Финский Е.А.  На заседании комиссии присутствует 5 членов комиссии из 8. Кворум имеется.  

В соответствии с частью  2 статьи 11 Федерального закона от 02.03.2007 г. № 25-ФЗ «О муниципальной службе в Российской Федерации» и Порядком уведомления муниципальными служащими Администрации Лоухского муниципального района о выполнении иной оплачиваемой работы, утвержденным распоряжением администрации Лоухского муниципального района от 07 сентября 2020 года № 998-Р  от муниципального служащего Администрации Лоухского муниципального района   21 июня 2022 г.  поступило  заявление  о намерении выполнять  иную оплачиваемую работу  в Территориальной избирательной комиссии Лоухского района на период проведения избирательной компании на территории Лоухского муниципального района, с  24 июня   по 12 сентября 2022 г.  
Начальник отдела имущественных и земельных отношений    не возражает против выполнения муниципальным служащим иной оплачиваемой работы.

 Главой Администрации Лоухского муниципального района   в  уведомлении подтверждено,  что выполнение муниципальным служащим   иной оплачиваемой работы не приведет к возникновению конфликта интересов и   график иной работы не препятствует ему исполнению должностных обязанностей в течение установленной продолжительности служебного времени в рабочую неделю.

Выступал муниципальный служащий   работа в Территориальной избирательной комиссии Лоухского района, не связана с исполнением должностных обязанностей муниципального служащего и будет осуществляться во внерабочее время и в выходные нерабочие дни.  

Выступала Финский Е.А.  По результатам анализа предполагаемой  работы  в Территориальной избирательной комиссии Лоухского района установлено, что   возможность возникновения коррупционно-опасных явлений, способствующих возникновению коррупции, отсутствует.  

Предлагаю вынести на голосование вопрос о даче согласия муниципальному служащему на выполнение иной оплачиваемой работы в Территориальной избирательной комиссии Лоухского района в период  с  24 июня   по 12 сентября 2022 г.  
  .  
 Голосование:

«ЗА»- 5;

«ПРОТИВ» -0
РЕШЕНИЕ

1. Дать согласие муниципальному служащему Администрации Лоухского муниципального район на выполнение иной оплачиваемой работы в Территориальной избирательной комиссии Лоухского района, в период  с  24 июня   по 12 сентября 2022 г.  
Иная оплачиваемая работа  не содержится признаков личной заинтересованности муниципального служащего, которая может привести к конфликту интересов.
Председатель  Комиссии        




Финский Е.А.

Заместитель Председателя Комиссии



Костылева Ж.В.

Секретарь комиссии:                                                                       Постнова И.В.  
Члены комиссии:                                                                              Квяткевич О.Н.  

   Алёшкина Д.С.
