ПРОТОКОЛ № 7
заседания Комиссии по соблюдению требований к служебному поведению  муниципальных служащих администрации  Лоухского муниципального района и урегулированию конфликта интересов

п. Лоухи








29 декабря  2018 г.

Председатель Комиссии:

-   Фролова А.С., заместитель Главы администрации Лоухского муниципального района;


Секретарь комиссии:

- Костылева Ж.В., начальник Управления делами Администрации Лоухского             муниципального района;

Члены комиссии:

-  Гончарова И.М.,  начальник отдела экономического развития Администрации Лоухского муниципального района;

- Куйкина Е.Л., начальник отдела по социальным вопросам Администрации Лоухского муниципального района;

Повестка дня.

1. О рассмотрении  заявления   от  гражданина, замещавшего главную муниципальную должность в Администрации Лоухского муниципального района- заместителя Главы Администрации Лоухского муниципального района,  о даче согласия на  выполнение оплачиваемой работы на условиях трудового договора. 

2. О рассмотрении   уведомления работодателя      о заключении  трудового  договора с    гражданином, ранее замещавшим муниципальную должность, с 29.12.2018г.
Рассмотрение 1 вопроса.

Выступала Фролова А.С. на заседании Комиссии из 5 членов  комиссии,  присутствует 4, Комиссия   правомочна.
В соответствии с  пунктом «б» пункта 13 Положения о комиссии по соблюдению требований к служебному поведению муниципальных служащих администрации Лоухского муниципального района и урегулированию конфликта интересов, утвержденного Постановлением Администрации Лоухского муниципального района от      03 февраля  2016 г. N  20   основанием для проведения Комиссии является: «обращение гражданина, замещавшего в Администрацию должность муниципальной службы, включенную в перечень должностей, утвержденный муниципальным нормативным правовым актом, о даче согласия на замещение должности в коммерческой или некоммерческой организации либо на выполнение работы на условиях гражданско-правового договора в коммерческой или некоммерческой организации, если отдельные функции по государственному управлению этой организацией входили в его должностные (служебные) обязанности, до истечения двух лет со дня увольнения с муниципальной службы.
 В соответствии с распоряжением Администрации  Лоухского муниципального района  от 17 марта 2016 года  № 214-Р должность заместителя Главы Администрации Лоухского муниципального района, включена в перечень должностей, после увольнения с которых граждане в течение двух лет имеют право замещать на условиях трудового договора должности  или выполнять работы (оказывать услуги) в течение месяца стоимостью более ста тысяч рублей на условиях гражданско-правового договора в организациях, если отдельные функции муниципального (административного) управления данной организацией входили в должностные (служебные) обязанности муниципального служащего, с согласия комиссии по соблюдению требований к служебному поведению муниципальных служащих и урегулированию конфликта интересов.
Предлагаю рассмотреть заявление гражданина, замещавшего главную муниципальную должность в Администрации Лоухского муниципального района- заместителя Главы Администрации Лоухского муниципального района с 01.01.2016 по 09.10.2017гг., о даче согласия на работу в Администрации городского поселения на условиях  трудового  договора  с 29 декабря 2018г.
Голосование:
«ЗА»- 4;

«ПРОТИВ» -0

Рассмотрение 2 вопроса.

Выступала Фролова А.С.  
В    Администрацию Лоухского муниципального района  27 декабря 2018 года поступило уведомление работодателя  о заключении  с 29.12.2018г. трудового договора с    гражданином, ранее замещавшим должность муниципальной службы, принятого на должность   главного инженера (приказ  о приеме на работу от 20.12.2018г. № 3 л/с) на неопределенный срок.

Выступала Костылева Ж.В. В соответствии с письмом  Минтруда РФ от 11.05.2017 № 18-4/10/П-2943 условием, влекущими распространение на гражданина обязанности получения согласия комиссии по соблюдению требований к служебному поведению муниципальных служащих и урегулированию конфликта интересов является нахождение должности, которую замещал гражданин, в перечне, установленном муниципальными правовыми актами.

В соответствии с распоряжением Администрации  Лоухского муниципального района  от 17 марта 2016 года  № 214-Р должность   заместителя Главы Администрации Лоухского муниципального района, включена в перечень должностей, после увольнения с которых граждане в течение двух лет имеют право замещать на условиях трудового договора должности  или выполнять работы (оказывать услуги) в течение месяца стоимостью более ста тысяч рублей на условиях гражданско-правового договора в организациях, если отдельные функции муниципального (административного) управления данной организацией входили в должностные (служебные) обязанности муниципального служащего, с согласия комиссии по соблюдению требований к служебному поведению муниципальных служащих и урегулированию конфликта интересов.

В соответствии с  пунктом «д» пункта 13 Положения о комиссии по соблюдению требований к служебному поведению муниципальных служащих администрации Лоухского муниципального района и урегулированию конфликта интересов, утвержденного Постановлением Администрации Лоухского муниципального района от      03 февраля  2016 г. N  20   основанием для проведения Комиссии является: «поступившее в соответствии с частью 4 статьи 12 Федерального закона от 25 декабря 2008 года № 273-ФЗ «О противодействии коррупции» в Администрацию уведомление коммерческой или некоммерческой организации о заключении с гражданином, замещавшим должность муниципальной службы в Администрации, трудового или гражданско-правового договора на выполнение работ (оказание услуг), если отдельные функции муниципального управления данной организацией входили в его должностные обязанности, исполняемые во время замещения должности в  Администрации, при условии, что указанному гражданину комиссией ранее было отказано во вступлении в трудовые и гражданско-правовые отношения с указанной организацией или что вопрос о даче согласия такому гражданину на замещение им должности в коммерческой или некоммерческой организации либо на выполнение им работы на условиях гражданско-правового договора в коммерческой или некоммерческой организации комиссией не рассматривался.»

 Заявления от   гражданина,  рассмотрено первым вопросом на   заседании Комиссии. 

 В соответствии с трудовым договором     гражданин принят на должность  главного инженера.  В должностные обязанности      главного инженера   входит: 

- организация входного контроля проектной документации объектов капительного строительства;

- оперативное планирование, координация, организация и проведение строительного контроля в процессе строительства, реконструкции, капитального ремонта объектов капитального строительства;

- приемка законченных видов и отдельных этапов работы по строительству, реконструкции, капитальному ремонту объектов капитального строительства, элементов, конструкций и частей объектов капитального строительства, сетей инженерно- технического обеспечения, их участков с правом подписи соответствующих документов;

Выступала Фролова А.С. По результатам анализа должностных обязанностей  установлено, что     отдельные функции государственного (муниципального)  управления     не  входили в   должностные обязанности муниципального служащего, исполняемые во время замещения главной должности муниципальной службы. Предлагаю вынести на голосование вопрос о даче согласия на замещение должности  главного инженера.

Голосование:

«ЗА»- 4;

«ПРОТИВ» -0

РЕШЕНИЕ

Дать согласие на работу в ООО на условиях трудового  договора  с 29 декабря 2018г. в должности главного инженера.

Председательствующий




А.С. Фролова
Протокол вел
а:





Ж.В. Костылева
